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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
obecním plesem začala letošní pleso-
vá sezóna v Čeladné. Stalo se tradicí, že 
v tento den přichází do obce sníh. Ne-
jinak tomu bylo i letos. Konečně přišel 
tolik očekávaný sníh a z pátku na sobotu 
nasypalo přes 20 centimetrů sněhu. Se 
sněhovou nadílkou, která vždy někoho 
z nás překvapí - je jedno, jestli je leden 
nebo jiný zimní měsíc - se na obci pokaž-
dé rozdrnčí telefony a rozbíhá se i mejlová 
korespondence. Tu jsme na někoho zapo-
mněli, ten nemá prohrnuto do 7. hodiny 
ranní a podobně. 

Nepíšu to proto, abych vás zrazoval od vo-
lání, psaní či osobní návštěvy obce. Uvě-
domme si ale, že v době, kdy my spíme, 
tak chlapi z firmy Kowalik brázdí a rozo-
rávají v obci 40 km místních komunikací 
a mají od obce přesně dané požadavky, 
kde musí být uklizené cesty jako první, 
tj. k vlakovému nádraží, základní škole               
a centru obce. 

To není z přezíravosti k občanům, ale dle 
priorit. Děti do školy a školek, my ostatní 
do práce a k lékaři. No a postupně se uklí-
zí i vzdálené oblasti obce. Umím se vžít do 
pocitu všech občanů v odlehlých částech 
obce, že to nejsem já, u koho by měli být 
první, ale také se vžijte do pocitu těch, 
kteří tuto službu pro nás provádějí. 

Oni si zaslouží naše uznání a nikoli na-
dávky. Ať už se stane cokoli, objednate-
lem služby je obec a i když se něco stane, 
poškozený plot aj., nafoťte a pošlete na 
obecní úřad. Celá událost bude prověřena 
a firma je pro tyto události pojištěna, tak-
že není důvod si zlost vylévat na komkoli. 
Zkrátka tyto věci se stávají. Zaplaťpánbůh 
letos se ještě nic takového nenastalo, ale 
loňský rok byl na podobné události bohatý 
dost. Proto si raději dopředu dovolím zvo-
lit tuto formu osvěty. 

Dále bych vás všechny chtěl požádat            
o větší kontrolu věcí, které vysypáváte 
do přistavených kontejnerů na svozových 
místech. Stalo se, že v neděli 17. ledna 
museli opět vyjíždět naši hasiči do loka-
lity Sruby, kde shořely 2 kontejnery se 
škodou cca 11 000 korun. Jsou to peníze 

nás všech, a proto větší pečlivost by byla 
opravdu na místě. 

Se sněhem přišly i sněhové radovánky 
pro děti i dospělé. Rozjela se sjezdovka 
na Opálené s nočním lyžováním, v golfo-
vém areálu se v sobotu 23. ledna spustily 
tři běžecké pětikilometrové okruhy a naši 
hasiči zaledovali víceúčelové hřiště, které 
si již zkusili první nedočkaví bruslaři. Dě-
kujeme všem, kteří pro nás a návštěvníky 
naší obce toto vyžití zimního sportování 
připravili a držíme pěsti, ať takovéto po-
časí vydrží co nejdéle. 

Přituhlo nám, přišly větší mrazy a tak se 
nám zastavily práce na I. etapě výstavby 
chodníku, který do budoucna spojí cent-
rum obce s Beskydským rehabilitačním 
centrem. Jakmile počasí dovolí, bude fir-
ma v práci pokračovat. Zatím se dělají pří-
pravné práce, například rozvoz materiálu, 
a proto těmito místy projíždějte opatrně. 

Chtěl bych také poděkovat jednateli fir-
my Gason za korektní jednání ve věci od-
koupení pozemku firmy do majetku obce. 
Návrh smlouvy bude předložen zastupi-
telstvu obce na jeho zasedání v I. čtvrtletí 
tohoto roku. 

Koncem ledna a začátkem února bude 
také jasná definitivní trasa II. etapy vý-
stavby chodníku, která dokončí spojení 
centra obce s Beskydským rehabilitačním 
centrem a dále od kostela po čerpací sta-
nici Shell. 

Neprodleně zahájíme jednání s vlastníky 
těchto parcel o výkupech jejich pozemků 
pro tuto veřejnou stavbu, která zvýší bez-
pečnost chodců v naší obci. Druhá etapa 
bude daleko náročnější, ale věříme, že se 
nám včas podaří získat souhlasy majitelů 
pozemků a podat tak žádost o dotaci na 
státním fondu dopravní infrastruktury. 

Obec se také bude 7. února spolupodílet 
společně s občany na masopustním reji, 
na který si vás dovoluji co nejsrdečněji 
pozvat. Jako v loňském roce půjde průvod 
masek od sportovní haly a končíme na ná-
městí. Malé občerstvení bude zajištěno a 
průvod doprovodí cimbálová muzika Por-
táši pod vedením primáše Jana Skotnicy. 

Ve středu 10. února nám začíná první den 
postní doby. Následuje čtyřicetidenní půst 
se šesti nedělemi, který vyvrcholí veliko-
nočními svátky. Ty letos přivítáme  na pře-
lomu března a dubna.

Pavol Lukša

Sněhové 
„radosti“

Posílejte recepty do 
Čeladenské kuchařky

Vážení spoluobčané, 
rádi bychom s vaší pomocí vydali do příš-
tích Vánoc Čeladenskou kuchařku. Proto 
si vás dovoluji požádat o zaslání vašich 
rodinných receptů. 
Ať již na koláče, zákusky, polévky, omáčky, 
masa, nápoje apod. Své recepty posílejte 
prostřednictvím e-mailové korespondence 
na sekretariat@celadna.cz nebo přineste 
osobně na obecní úřad, popřípadě pošlete 
na adresu: OÚ ČELADNÁ, ČELADNÁ č.1, 
739 12 ČELADNÁ. Přivítáme i foto zdařené-
ho výrobku. Uzávěrka je 31. srpna 2016.

Pavol Lukša, starosta obce  

Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Aktuality z obce: celadensky.rej.cz

Tříkrálová sbírka na 
Čeladné dvojnásobná

Jako každý rok se i letos uskutečnila v celé 
České republice Tříkrálová sbírka. Na Čeladné 
vyrazilo do ulic pět skupinek koledníků, kteří 
neváhali obětovat svůj čas (a mnohdy i sucho 
v botech) pro dobrou věc. Letos se podařilo 
umístit i tři „stabilní“ pokladničky - v kostele, 
v informačním centru a v restauraci 
U Sestřiček. Za pomoc při organizaci sbírky 
a náměty na další vylepšení pro rok 2017 vřele 
děkuji všem zúčastněným.
Podtrženo, sečteno: letos se při Tříkrálové sbír-
ce v obci Čeladná vybralo celkem 27 166 Kč, což 
je více než dvojnásobek oproti loňskému roku 
(tehdy se vybralo 12 656 korun a 5 eur).
Výtěžek sbírky bude z velké části využit přímo 
v oblastní charitě. Hlavním záměrem Charity 
Frenštát pro letošní rok je rozvoj paliativní péče 
a podpora rodin v nouzi.
Děkujeme všem dárcům za příspěvky i za vřelé 
přijetí koledníků. 

Barbora Dudková
asistentka Tříkrálové sbírky v obci
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Kultura

 Kultura na únor
8. 1. – 18. 2. 	 Z toulek Beskydami
výstava Miroslava Dyla v Galerii Lara

6.2.		  Hasičský ples
Prosper Golf Resort, 19:00
více na str. 24

7. 2.		  Masopust
Sraz u sportovní haly, 14:00
více na str. 22

12. 2.		  Hudební večer 
kavárna Beseda, 18:00, více na str. 27

13.-14. 2. 	 Karneval
Dětský valentýnský karnevalový víkend 
Prosper Golf Resort
více na str. 19

19. 2. – 31. 3. 	 Hledání
Výstava Libora Kawuloka v Galerii Lara
více na str. 22

25. 2. 		  Vlastivědná přednáška
Beskydské rehabilitační centrum, 18:30
více na str. 11

26. 2., 18:00 	 Hudební večer 
kavárna Beseda, 18:30, více na str. 27 

sobota 27. 2. 	 Zájezd do divadla
muzikál Sunset Boulevard, viz níže

Kulturní okénko
“Já myslím, že civilizace není dobrá, když 
je bez kultury. Člověk potřebuje ke štěstí 
a spokojenosti nejenom pohodlí tělesné, 
ale i duševní. Kultura a civilizace musí jít 
ruku v ruce.” Jan Werich.

Jak předeslal Jan Werich, kultura je něco, 
co potřebujeme k životu, co nás odlišuje 
od ostatních živých tvorů. V dnešní rychlé 
době je důležité se alespoň na minutu za-
stavit, zanechat všech povinností a odrea-
govat se. Protože je člověk tvor společen-
ský, hledá různé cesty.  A kulturní komise 
v obci vám čas od času nabízí jednu z nich. 

Protože se rok s rokem sešel, je dobré 
trošku zabilancovat a shrnout, co všechno 
jste s námi v loňském roce mohli zažít. 
Vše začalo podílením se na přípravách 
Obecního plesu, podpořili jsme dětský 
Jarní bál v Prosper Golf Resortu Čeladná, 
setkali se s místními i přespolními cizinci 
na kávě, naplánovali ve spolupráci se 
ZŠ besedu k oslavám 50. výročí konce 
druhé světové války, zacvičili si jógu v 
přírodě, podnikli zájezd na Svatováclavský 
hudební festival, nadělili dárky v rámci 
Sněhovánek ve spolupráci se ZŠ, vyhlásili 
Adventní fotosoutěž a vše završili přípra-
vou Obecního plesu před dvěma týdny.

Kulturní komise v Čeladné je novinkou 
a každá nová věc potřebuje čas, aby se 
zaběhla a obyvatelé se naučili ji využívat a 
důvěřovat jí. Při plánování a připravování 
kulturních akcí dbáme na to, aby tyto akce 
byly určeny pro různé věkové kategorie, 
zasáhly co největší spektrum zájmů a 
aktivit obyvatel a nebyly finančně náročné. 

Našim cílem je 
posílit sociální 
soudržnost 
a integritu. Našim cílem jste vy, váš volný 
čas a vaše spokojenost. S tímto tvrzením 
také souvisí vyslovení velkého díku vedení 
obce a místním podnikatelům, především 
za jejich finanční podporu. 

S mnohými z vás jsme se již na společ-
ných akcích setkali a věřím, že s dalšími 
se v následujícím roce ještě potkáme. 
Pokud vám v kulturním dění něco chybí, 
máte připomínky či dotazy, směřujte je 
prosím na celadensky.rej@seznam.cz. 
Nezapomínejte také na existenci webo-
vých a FB stránek Čeladenského REJe, 
na obecní webové stránky a Čeladenský 

zpravodaj, kde jsou pravidelně 
uveřejňovány kulturní akce v obci. 

Na závěr jsem záměrně nechala 
ještě jednu informaci. V Čeladné 
se s kulturní komisí na jaře začalo 
běhat. Těší nás, že se vytvoři-
la skupinka sportovců, kteří se 
setkávali pravidelně a začali spolu 
trávit volný čas i mimo společné 
běhání. 

A protože ke kultuře patří i sport, 
zveme vás všechny tentokrát na Lysou 
horu. Výstup to bude náročnější, protože 
bychom rádi došli na vrchol při východu 
slunce. Proto nepodceňte sportovní výba-
vu a nepřeceňte své síly, vycházíme brzy 
ráno. Zbytek informací naleznete 
v pozvánce. 

za kulturní komisi Martina O’Reilly

Do divadla
Nabídka divadelních představení sezóny 
2015/2016, která plánujeme navštívit 
společně:

27. 2. 2016 (sobota)          	 muzikál
A. L. Webber, Don Black, Ch.Hampton     
SUNSET  BOULEVARD 

13. 3. 2016 (neděle)         	 opera
Gaetano Donizetti
ROBERTO DEVEREUX

2. 4. 2016 (sobota)         	 balet
Sergej Prokofjev  	
POPELKA  

13. 5. 2016 (pátek)  	 opereta
R. Heuberger, V. Léon, H. von Waldberg   
PLES V OPEŘE                

Orientační cena (vstupné a doprava): 250 Kč
Vstupenky si můžete rezervovat 
v Knihovně a informačním centru 
Čeladná, telefonicky na čísle 558 684 400 
nebo e-mailem na ic@celadna.cz.

Karla Čmielová
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Odpady

Nebezpečný a velkoobjemový odpad se bude svážet v květnu

Termín si dobře zapište do 
svých kalendářů: 7.  května 
2016 se bude opět svážet 
nebezpečný a velkoobjemo-
vý odpad. 

Harmonogram sběru
Restaurace Kněhyně 
8:00 – 8:30
Autobusová zastávka u pily 
8:40 – 8:55
U sběrny kovového šrotu 
9:05 – 10:05

Pro upřesnění si dovolujeme 
uvést základné charakte-
ristiku jednotlivých druhů 
odpadu.
Nebezpečný odpad
Mazací a motorové oleje, 
olejové filtry, tonery, použité 
obaly od postřiků a jiné che-
mikálie, zbytky barev, laků 
a ředitel, autobaterie, prošlé 
a nepotřebné léky, dále roz-
bité či rozebrané televizory, 
monitory, obrazovky, rádia, 
počítače, lednice, mraznič-

ky, sporáky, pračky.
Velkoobjemový odpad
Skříně, ostatní nábytek, 
koberce, matrace.
Komplexní elektrozařízení
Lednice, mrazničky, spo-
ráky, pračky, mikrovlnné 
trouby, fritovací hrnce, 
varné konvice, vařiče, myčky 
nádobí, vysavače, žehlič-
ky, váhy, zářivky, výbojky, 
monitory, tiskárny, televi-
zory, rádia, videorekordéry, 
telefony a ostatní domácí 
spotřebiče.
Dovolujeme si požádat 
všechny občany o udržování 
pořádku a odkládání odpadů 
dle druhů již před příjezdem 
sběrných aut a respektování 
pokynů přítomné obsluhy, 
která bude dohlížet na 
správnost třídění odpadů. 
Základním stanovištěm 
bude sběrna kovového 
šrotu, tedy stejné místo jako 
v minulém roce.
Také připomínáme občanům 

možnost využít sběru velko-
objemového odpadu každou 
první sobotu v měsíci na 
ČOV (čističce odpadních vod) 
– sběr bude na tomto místě 
fungovat od jara do podzimu 
v těchto dnech: 2. 4., 4. 6., 
2. 7., 6. 8., 3. 9., 1. 10., a to 
v době od 8:00 do 12:00 hod. 
Důležité upozornění: na 
čističce odpadních vod  ne-
budou  sbírány nebezpečné 
odpady, okna a jiný stavební 
odpad!
Na čističce odpadních vod 
můžete také odevzdávat 
elektrozařízení.
 
KOVY
Připomínáme, že občané 
obce mají nadále v tomto 
roce možnost odevzdávat 
kovy a jiný železný šrot 
(jako například plechovky) 
na ČOV, kde je na tento druh 
odpadu vyhrazený kontejner. 

Lucie Ševčíková

Informace o poplatku za odpady a psy
Obecní zastupitelstvo na svém prosinco-
vém zasedání schválilo sazbu poplatku 
za odvoz odpadu ve stejné výši jako v roce 
2015, tedy 420 korun za rok za osobu 
s trvalým pobytem v katastrálním území 
obce Čeladná. 

Konkrétně to znamená, že například pě-
tičlenná rodina zaplatí v roce 2016 za odpad 
částku 5 x 420 Kč = 2100 Kč. Sazba se tedy 
nemění, ač zákonem stanovená hranice to-
hoto poplatku může sahat až do výše 1000 
Kč za kalendářní rok za osobu.

Stejná výše zůstává také u místního poplat-
ku za psa, tj. 150 Kč/rok za jednoho psa 

a za každého dalšího pak 225 Kč navíc. Za 
jednoho psa tedy občan uhradí 150 korun, 
v případě dvou psů 375 korun za rok.

Splatnost výše uvedených poplatků dle 
obecně závazné vyhlášky o místním poplat-
ku za provoz systému shromažďování, sbě-
ru, přepravy, třídění, využívání a odstraňo-
vání komunálních odpadů č. 2/2015 
a vyhlášky o místních poplatcích č. 2/2012 
je stanovena do 31. března 2016. 

Poplatky můžete uhradit hotově na po-
kladně obce u Lenky Kaděrové (3. patro), 
popř. bezhotovostním převodem na účet 
3029781/0100 pod variabilním symbolem, 

který Vám sdělí 
správce odpadu 
(L. Ševčíková, 
tel. 558 684 008). 

Předem děkujeme 
občanům, kteří uhra-
dí poplatek řádně 
a včas anebo již tak 
učinili. 

Lucie Ševčíková

Rozúčtování skutečných nákladů obce za sběr a svoz ne-
tříděného komunálního odpadu za osobu za rok 2014
Celkové náklady na netříděné odpady:        2 449 608,- Kč
počet osob s pobytem na územní obce               2 578
počet staveb                                                               841  
Celkový počet poplatníků		                     3 419

Skutečné náklady na 1 poplatníka za rok 2014 za netříděný 
směsný komunální odpad činí:
2 449 608 : 3 419 = 716,- Kč
Sazba poplatku pro poplatníka dle č. 4 písmena a) a b) uvedené 
vyhlášky činí                                                           420,- Kč.                              

Ekolamp
Při vstupu hlavními dveřmi do budovy 
Obecního úřadu je umístěna nová sběrná 
nádoba, která je určena pro sběr úspor-
ných kompaktních zářivek a výbojek.
Do nádoby patři: úsporné kompaktní zářiv-
ky, výbojky, lineární (trubicové) zářivky do 
délky 40 cm, světelné zdroje s LED diodami.
Do nádoby nepatři: klasické žárovky, 
reflektorové žárovky, halogenové žárovky, 
lineární (trubicové) zářivky nad 40 cm.
Zářivky obsahují malé množství rtuti. 
Myslete ekologicky a odevzdejte je na 
vhodné sběrné místo.
www.ekolamp.cz
810 888 100, info@ekolamp.cz

Sběrný box vysloužilých 
elektrozařízení
Nadále můžete využívat sběrný box 
vysloužilých elektrozařízení (při vstupu do 
obecního úřadu po levé straně).
Do nádoby patři: mobilní telefony, baterie, 
kalkulačky, PC myši, toustovače, kláves-
nice, fény, holicí strojky, vrtačky, teplomě-
ry, fotoaparáty, hračky
Do nádoby nepatři: klasické žárovky, tele-
vize, stolní počítače, autobaterie

Sběrné místo a kontejnery na zpětný 
odběr elektrozařízení
Ve sběrném místě, které se nachází 
v areálu ČOV (čističky odpadních vod), 
mohou občané obce odevzdat vysloužilé 
elektrozařízení.

Mechanické elektrozařízení (točivé aj.):
Odstředivky prádla, ventilátory, vysavače, 
mixéry, odšťavovače, mlýnky, ventilátory, 
šicí stroje, vrtačky, brusky, pily, zahradní 
sekačky, vibrační brusky, hoblíky, frézky, 
bourací kladiva, tlakové myčky.
Tepelné elektrozařízení: 
Sporáky, vestavěné trouby, varné plotny 
a desky, žehličky, fritovací hrnce, varné 
konvice, el. pájky, zařízení na svařování 
plastů.
Mechanické a tepelné elektrozařízení: 
Pračky, myčky, sušičky, vysoušeče vlasů, 
kulmy na vlasy, teplovzdušné ventilátory, 
horkovzdušné páječky. 
Elektrozařízení k chlazení a mrazení: 
Chladicí a mrazicí techniky.
Jiné elektrozařízení, které využívá indukci, 
mikrovlny: 
mikrovlnné trouby, indukční plotny, nero-
tační holicí strojky, svařovací přístroje.

Sběrné kontejnery na vysloužilé elektro-
zařízení jsou v obci 2, konkrétně u České 
pošty Čeladná a na stanovišti kontejnerů 
u horního obchodu COOP.
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V sobotu 16. 1. 2016 byla obecním 
a mysliveckým plesem zahájena 
plesová sezóna v naší obci. 
I když se nakonec sešly dva plesy 
v jeden den, oba byly vyprodány, 
což svědčí o tom, že naši občané 
se baví rádi a ani přicházející zima 
je neodradila.

Chtěl bych poděkovat kulturní 
komisi v čele s Martinou Ó Reilly 
a pracovnicím obecního úřadu 
za bezchybný chod celého plesu. 
Poděkování patří i Lukáši 
Wozniakovi a jeho týmu za tech-
nické zabezpečení haly, 
v níž úžasnou atmosféru vykouzlili 
osvětlovači pana Šivice. 
Josef Pak pak se svou kapelou 

JOE AFTER BAND roztančili 
celý sál až do třetí hodiny ranní. 
Večer byl doplněn vystoupeními 
tanečních párů: Zdeněk Pavliska 
s Klárou Apolenou Kaděrovou 
a Tereza Pazděrná s Petrem 
Matouškem. Skvělé vystoupení 
vystřihnul i Nicolas Holoubek 
z Dětského domova v Čeladné. 
Před půlnocí pak halu okouzlila 
s francouzskými šansony Daniela 
Krulikovská, kterou na klavír 
doprovázel Ivo Saniter. Obrovský 
aplaus byl příjemnou tečkou za 
jejich vystoupením. 

Ke skvělému plesu patří výzdoba 
a dobré jídlo. Stalo se na obecních 
plesech tradicí, že se s těmito 

úkoly vypořádává cateringová fir-
ma Radima Dvořáčka z Ostravy. 
Ani letos nezklamali a připravili 
na výbornou nejen výzdobu haly, 
ale i skvělou večeři o čemž 
svědčí pochvalné vyjádření všech 
plesajících. 

Bez sponzorů se neobejde žádný 
ples a tady bych chtěl především 
poděkovat Rehabilitačnímu 
centru Čeladná, Ostravským 
opravnám a strojírnám, s.r.o., 
Ostroji Opava a.s., hotelu 
MIURA, SHARP centru Ostrava, 
Ormonde, Adast Systems a.s., 
horskému hotelu Čeladenka, 
Park residenci Čeladná, rodinám 
Svobodových z Frýdlantu nad 

Ostravicí, našim soukromým 
zemědělcům Jiřímu Kowalikovi 
a Jaroslavu Chromčákovi, dále 
manželům Kopeckým, Otavovým, 
panu Škanderovi a celé řadě dal-
ších sponzorů našeho tradičního 
plesu. Ještě jednou velký dík za 
vaše sponzorské dary. 

Celým večerem nás neúnav-
ně provázel moderátor Aleš 
Juchelka. Také jemu a všem 
občanům, kteří na ples přišli 
a vytvořili skvělou atmosféru, 
patří naše upřímné poděkování.

Pavol Lukša, starosta

poděkování za ples
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Události roku 2015 v obrazech

Po 60 letech se v Čeladné obnovil liturgický svátek Těla a krve Páně - slavnost Božího těla s průvodem.

Velký průvod prošel obcí od památníku Partyzán až ke kostelu u příležitosti 70. výročí osvobození Čeladné. Památku padlých lidé uctili vyvěšením vlajek.

Žákyně 5. třídy čeladenské ZŠ Lucie Hanková uspěla ve výtvarné soutěži O čeladenskou ovečku. Svůj obraz věnovala obci.

Stále se něco děle nejen v obci, ale také na faře. Březnovou 

novinkou byl nasvícený ciferník kostelních hodin.

V únoru proběhla skvělá premiéra masopustu. 

Masky byly úžasné a nálada ještě lepší.

Hitem roku 2015 se stal Čeladenský dostavník. Během 

roku ho využilo mnoho seniorů k cestám k lékaři, na úřa-

dy či na poštu. A mnozí dokonce napsali děkovný dopis...

DUBENLEDEN

ÚNOR

BŘEZEN

KVĚTEN

ČERVEN
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V létě otevřená Galerie malířů Beskyd v areálu Beskydského rehabilitačního centra vzbudila pozornost obyvatel Čeladné, turistů i médií.

Adventní kulturní nadílka vyvrcholila tradičním Vánočním koncertem v kostele v režii Základní školy Čeladná. V roli hostů se představili Porubští trubači. 

Jedenácti pálenkami bylo pokřtěno unikátní literární a his-torické dílo - kniha Petra Andrleho „O lidech v Beskydech a o pozoruhodných památkách a přírodních zajímavostech“.

Další velká premiéra roku 2015: festival Ladná Čeladná. 

Produkční tým festivalu Colours of Ostrava přivezl do 

obce nejen skvělé hudebníky, ale také spoustu zábavy 

pro děti. Pod cirkusovým šapitó a na divadlení scéně se 

díky tomu po dva dny scházely davy rodin s dětmi.

Zatímco některé děti odjely na prázdniny, další si 

užívaly na táboře, který pro ně zorganizovala školní 

družina. Spát chodily domů, ale přes den prožívaly 

jedno dobrodružství za druhým...

ZÁŘÍ

PROSINEC

SRPEN

ČERVENEC

LISTOPAD

ŘÍJEN

U sportovní haly odstartoval už druhý ročník cyklistického závo-

du Cream Bike Čeladná. Po silnici a v lesním terénu se prohánělo 

kolem 800 závodníků, na své si přišly i děti všech věkových kate-

gorií. Hlavní favorit Jaroslav Kulhavý dojel po defektu dvanáctý.
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Organizátor čeladenských výletů Daniel Kopecký:

Je to moje srdeční záležitost!
Čeladenským hitem roku 2015 se staly výlety s autobusovou dopravou Daniela Kopeckého. Jak přesvědčil 
konzervativní obyvatele obce, z nichž většina má vlastní hospodářství a kamkoliv se může vydat svým autem, 
aby nasedli do autobusu a vydali do autobusu a vydali se poznávat krásy Česka? 

Když jste v osmnácti dělal autoškolu, na-
padlo vás, že jednou budete řídit autobus?
Vůbec ne. Vzpomínám si, jak mě učitel 
vždycky brzdil, když jsem to chtěl rozjet: 
Bacha, tady je šedesátka. No a já na to 
úplně nesmyslně: Musím to přece rozjet, 
abych ten kopec vyjel! Že bych měl mít ně-
kdy za zády 50 cestujících, to mě absolutně 
nenapadlo.

Jak jste se tedy k šoférování autobusu 
dostal?
Vlastně to není tak dávno, vyhecovali mě 
hasiči. Původně jsme plánovali, že budu řídit 
jejich autobus, ale z toho jsem se nakonec 
vyvlekl. Protože jezdit s hasičským autobu-
sem by znamenalo stát se hasičem. Já ty 
chlapy obdivuju, dělají pro obec strašný kus 
práce, ale já bych to nestíhal. A přijít jednou 
za rok na brigádu a dělat hasiče jen jako, 
vlastně na půl plynu, to není nic pro mě.
Ale když už jsem ten řidičák měl, donutilo 
mě to pořídit si autobus. Abych si zajezdil… 
Nejdříve jsem si koupil jen malý autobus, byl 
to vlastně takový šprým. Sice za malý peníz, 
ale pak jsem na něm s kolegou strávil ještě 
rok, než jsme ho dali do pořádku. Teprve 
později jsem autobusovou dopravu rozjel 
naplno, což znamenalo pořídit si klasický 
zájezdový autobus s klimatizací.

Z Lipníku „zpátky“ do Čeladné
Pojďme ještě o pár let zpátky – začínal jste 
s klasickou autodopravou.
Po revoluci jsem pracoval na Vojenských 
stavbách a tam se pořád něco někam 
vozilo. Ten nápad mi vlastně dal stavby-
vedoucí: pořiď si náklaďák, ať nemusíme 
objednávat někoho zvenčí. Takže jsem se 
stal OSVČ a jezdil pro Vojenské stavby, 
později pro Olmu, přerovský a olomoucký 
pivovar. Postupně jsem měl až devět aut, 
zaměstnával jsem několik řidičů a závoz-
níků. Tehdy se s podnikáním začínalo a tak 
bylo zakázek dost, jako soukromníci jsme 
byli operativnější než ČSAD. Jenže ty nervy 
mi vzaly kus života a tak jsme po čase s ro-
dinou vybudovali svépomocí obchůdek, tam 
to už bylo klidnější. Jenže obchod potřebuje 
prodavačky, no a z jedné z nich se stala 
moje manželka Renata – druhá a součas-
ná. S tou první jsem se se vší úctou rozešel 
a odstěhoval jsem se na Čeladnou do domu 
po babičce, kde se narodila má matka. Tak 
trochu začít nový život.

Takže jste se vrátil do krajiny svého dět-
ství?
Strašně rád jsem na Čeladnou vzpomínal, 
prožil jsem u babičky jako kluk snad každé 
prázdniny. Měl jsem tady všechno, co kluk 
potřebuje – řeku, pár kamarádů, třešně. 

Později v době dospí-
vání a puberty jsem 
tady zažil ledacos, 
ale to by bylo na jiný 
rozhovor… Taky jsem 
musel pomáhat při 
sklízení sena nebo 
při žních. To mě teh-
dy moc nebavilo, ale 
možná mě to naučilo, 
že nic není zadarmo, 
že poctivá práce 
a později objevování 
stále něčeho nového 
a k tomu dobrodruž-
ství, to je co mě baví 
a naplňuje a výlet-
níky vesměs také, 
takto jde vše snáze 
v dnešní uspěchané 
době. 

V Čeladné jste zase rozjel autodopravu 
a později i autobusovou dopravu. Jaký je 
rozdíl mezi řízením nákladního auta 
a autobusu?
Když vezmu avii, se kterou běžně jezdím, 
tak autobus je proti ní jako kamión – délkou, 
náročností řízením. Ale hlavní rozdíl je 
v tom, že vezu lidi, s nimi se nedá jezdit jako 
se štěrkem. Zároveň je to dobrodružství 
– aby člověk dojel tam, kam má, a odpověd-
nost – sedí za mnou 50 lidí a ti očekávají, že 
dojedeme do cíle ve zdraví. Cestující si ani 
nepřipouští, že by nedojeli do cíle.

Jak  být ráno fit
Když jsme u bezpečnosti: jeden z loňských 
výletů měl cíl v jihomoravském vinném 
sklípku. Jak to děláte, abyste byl ráno fit? 
Musíte se hlídat nebo máte lepší spalování 
než ostatní?
Mě alkohol zajímá spíš podle etiket nebo 
historie. Vinaři mě nemají rádi, protože si 
vždycky poručím skleničku „nějakého slad-
kého vína“. Nejsem žádný znalec. A tvrdý 
alkohol? Renatko, kolik já toho vypiju?
Renata: Alkoholu? Tak dvě deci…
Daniel: Dvě deci, ale za rok. Když už jsme 
u výletu do sklípku: tam byla úžasná nálada, 
ale neopil se nikdo. Jeden účastník zájezdu 
sice spadl z postele, dokonce z patrové, ale 
to bylo spíš nešikovností.

Jak vlastně vznikl nápad jezdit po vinných 
sklípcích a dalších zajímavých místech a 
vozit tam lidi z Čeladné na zájezdy?
Cestování mě vždycky bavilo, mám projetou 
celou republiku. V Česku je tolik míst, která 
stojí za vidění. Některá místa jsou přitom 
úplně zapomenutá, lidi o nich neví. Tak jsem 
si říkal, že by bylo fajn vozit kromě školních 
výletů a dalších zákazníků i další lidi, kteří 
chtějí něco poznat.

A tak jste začal vozit lidi z Čeladné na výlety 
po republice…
Tak jednoduché to nebylo. Na první výlet, 
který jsme si naplánovali do Olomouce, 
se přihlásil jediný zájemce, a ten navíc 
těsně před odjezdem onemocněl. Tak jsme 
vyrazili s rodinou jen autem a přemýšleli, že 
příště musíme udělat lepší reklamu. To se 
povedlo, také díky Čeladenskému zpravo-
daji, a další výlet na Potštát a Oderské vrchy 
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dopadl mnohem lépe, už nás bylo asi 20. Teď 
už máme autobus pro 50 cestujících skoro 
pokaždé plný.

Který z loňských výletů byl nejúspěšnější?
Těžko říct, lidi vzpomínají vlastně na všech-
ny. Ale nejvíce asi zaujala Lysá hora, vyšlo 
nám krásné počasí. Nadšení byli hlavně se-
nioři, kteří by se nahoru už jinak nedostali.

A nejdramatičtější?
Nikdy nezapomenu na cestu vojenským 
prostorem z Libavé do Potštátu. Vyřídil jsem 
povolení na průjezd, ale zaskočilo mě, že 
tam není žádné značení. Jen čísla. Šipka 
doprava s číslem 345. Měl jsem mapu, 
všechno namalované, ale nebylo to k ničemu 
platné. Jeli jsme dlouho a nevěděli kam, až 
nás zachránilo protijedoucí vojenské auto: 
řidič nám vysvětlil, že jedeme úplně opač-
ným směrem. Jenže nebylo kde otočit, tak 
jsem musel dva kilometry couvat. Takže do 
Potštátu, kde na nás na úřadě čekala prů-
vodkyně, jsme přijeli o hodinu a půl později. 
A v hospodě nám vychladl guláš…

Když si občas pročítám program vašich 
jednodenních výletů, tak si říkám, že se to 
nedá stihnout ani za tři dny…
Už před prvním výletem mě manželka upo-
zornila: Ne že budeš pořád někam kvaltovat, 
jak to máš ve zvyku. Na druhou stranu jsou 
všechny zájezdy postavené tak, že nejdeme 
zkoumat historii, ale podívat se na zajíma-
vosti. A pokud to někoho zaujme, může se 
tam pak vrátit sám.

V průběhu roku jste přesto uspořádali i dva 
dvoudenní zájezdy.
A byly velmi podařené, ať už ten do vinného 
sklípku nebo na Zábřežskou vrchovinu. Tam 
jsme spali v chatkách u přehrady Pastviny, 
byl to moc příjemný večer. Lidem se zájezd 
s noclehem líbil, tak jsme se rozhodli ho letos 
zopakovat. V žaludku mi ale leží provozova-
telka toho kempu – dodnes mi dluží tři tisíce, 
které jsem ji zaplatil jako zálohu a ona mi je 
nevrátila. A teď je nedostupná, bába jedna.

Nechat se vézt a vést
Pořád mi nejde do hlavy, jak jste konzer-
vativní obyvatele Čeladné – z nichž většina 
má své auto – přesvědčili, aby sedli do 
autobusu a jezdili na výlety.
Má to tři důvody. Část našich klientů jsou 
starší lidé, kteří už autem nikam daleko 
nejezdí. Druhou část tvoří aktivní lidé, třeba 
i podnikatelé, kteří si chtějí udělat volno 
a jsou rádi, že se nemusí o nic starat. 
A všichni dohromady mají společnou 
vlastnost, která snad vychází z letáků 
supermarketů, kde je všechno nalajnované: 
Chtějí se nechat vézt v autobuse a zároveň 

vést – aby nemuseli nic zařizovat, starat se. 
Mají kompletní servis – tady je zámek, tady 
průvodkyně, programy navazují, všechno je 
zajištěno. Někdy je to až komické, třeba když 
se svoláváme jako „Hujerovi“.

Na jaký letošní výlet se těšíte nejvíce?
Asi na cestu do Velkých Losin a Loučné nad 
Desnou, tam bude program opravdu pestrý. 
Bude to zase dvoudenní akce, s návštěvou 
nového akvaparku, exkurzí ve vodní elek-
trárně Dlouhé stráně, prohlídkou zámku 
a papírny v Losinách a dalším programem.

To zařizování musí být docela náročné…
Náročné ano, ale mě to baví. Když přijdu 
z práce, sednu k internetu, hledám, píšu 
mejly a volám, abych zařídil to nejlep-
ší. Třeba právě ubytování na výletu do 
Jeseníků: uspěl jsem až v páté firmě. První 
ubytovna nemá jídlo, druhá má jen jídlo bez 
noclehu, další hospoda nabízela i ubytování, 
ale strašně drahé. Nakonec jsem se dohodl 
v penzionu Biograf, kde nás ubytují za dob-
rou cenu a nabídnou i kvalitní jídlo.

Co ve vašem podnikání převažuje – náklad-
ní nebo autobusová doprava?
Je to tak půl na půl, i když teď na začátku 
roku je více zakázek na autobus, takže avii 
jsem trochu odstavil, ale každý týden je to 
vlastně jinak.
Z kuchyně se ozývá Renata: Nezapomeň 
říct, že jsi úplně odstavil manželku. Ta je 
úplně zaprášená.
Daniel: Naopak, bez ní by se naše výlety ne-
obešly. Ve své prodejně na náměstí přijímá 
objednávky, řeší zasedací pořádek podle 
toho, kdo chce s kým sedět, vybírá peníze… 

Když autobus vyráží, tak spočítá, kolik lidí 
chce na oběd řízek, guláš nebo smažák, 
a hned to volá do restaurace, ve které máme 
dohodnutý oběd. A stará se o atmosféru 
a pohodu. Bez ní by to nešlo.

Pojďme zpátky do Čeladné. To je snad 
jediná obec v republice, kde fungují dvě 
autobusové dopravy. Jak vypadá váš kon-
kurenční boj?
To vůbec není o konkurenci. Naopak, my si 
vypomáháme. Když nemůže jet jeden, dá 
kšeft tomu druhému. A doplňujeme se: já 
mám autobusy pro 20 a 50 lidí, hasiči pro 34, 
takže si zákazníci můžou vybrat, co je pro ně 
nejlepší.

hasičská „konkurence“
Zkuste si zahrát na prognostika: Jak bude 
vaše firma vypadat za 10 let?
To nechám osudu. Přál bych si podnikat tak, 
abych na to stačil. Netuším, jestli bude za 
deset let větší poptávka po přepravě štěrku 
nebo lidí. Ale za výlety jsem rád. Na živobytí 
mi jeden výlet za měsíc zdaleka nevydělá, 
ale baví mě to, je to moje srdeční záležitost. 
Navíc to dává dohromady celou rodinu, 
která se na přípravě podílí.

Takže neplánujete další dvě auta a tři 
autobusy?
Ani náhodou. Došel jsem tam, kde jsem, ne-
chci donekonečna růst. Stačí mi to, co mám. 
Jsem skromný, ctižádostivý a „postižený“ 
(pozn. manželky) šofér.

Vladislav Sobol
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Klubový nový rok 
začal nadějně
Nejprve do kostela, posléze na tanečky a pak do mrazu 
Je dobré začít nový rok 
v kostele, je dobré se také 
trochu odvázat a je dobré 
chodit, zvláště když na 
konci „štreky“ čeká dobrá 
hospoda. Takže klubový 
leden proběhl ve znamení 
samých dobrých skuteč-
ností. A to nás ještě posled-
ní čtvrtek čekalo tradiční 
„výroční“ setkání „Koukám, 
jak ten čas letí…“ (o tom pak 
v příštím čísle). 

Toulky pražskými kostely
Přednášková premiéra naší 
milé kolegyně paní Hany 
Kotalové dopadla na výbor-
nou. První část toulek nás 
zavedla do známých 
i méně známých pražských 
kostelů a chrámů, o nichž 
jsme se dozvěděli množství 
informací, známých i méně 
známých. Už se těšíme na 
část druhou.

Novoroční probuzení 
s Pete-Saxem
Týden poté jsme se odvázali 
s naším oblíbeným ostrav-
ským bardem Petem. Po 
tradičně volnějším úvodu 

s Cizincem na pobřeží aj. 
program postupně gra-
doval přes společný zpěv 
známých evergreenů až k 

závěrečnému disco-nářezu, 
kde všechny tanečníky opět 
zastínil malý Adámek a jeho 
nenapodobitelné klamání 

tělem. 

Zimní cesta do Stodoly
Konečně opravdu zimní 
společná vycházka na 
sněhu a v osvěžujícím 
mrazíku. Posléze pak 
příjemné posezení 
u krbu s výbornými 
placky ve Stodole 
a návrat domů s dobrou 
náladou. Tož není to fajn 
odpoledne? 

Takže pokračování 
další měsíc, mezitím 
se těším na naše další 
společná setkání.

 Petr Bernady

Zdravotní cvičení
skupina I - úterý 		  9:00–11:00
skupina II - čtvrtek	 9:00-10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý � 14:00–17:00

Všehomix (mozaika zábavy, krásy a poučení)
středa � 15:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek			   10:30-11:30

Velký okruh Skandinávií 1
čtvrtek 4. 2., 15:00
Aneb „Ze Stockholmu do Helsinek a dál 
na sever…“. První díl cestovatelské 
přednášky paní Jany Bártové z její cesty 
po severu Evropy. Vstupné dobrovolné.

Odpoledne s harmonikou
čtvrtek 11. 2., 15:00
Po delší prodlevě opět harmonika 
v klubu a s ní náš oblíbený pan Jarek 
Kozel. Těšme se na příjemné posezení 
se společným zpěvem známých melo-
dií. Vstupné dobrovolné.

Společně opět do Pařezu
čtvrtek 18. 2., 14:00
Společná vycházka s cílem v restaura-
ci U Pařezu. Zdraví půjdou opět oklikou 
„okruhem Anny Trefilové“, méně zdatní 
přímo. 
V případě nepříznivého počasí bude 
náhradní program v klubu.

Hovory s lékařkou
čtvrtek 25. 2., 15:00
Pokračování zdravovědného cyklu
přednášek, tentokráte na téma 
“Nemoci kloubů a osteoporóza“. 
Přednášet a besedovat bude paní 
MUDr. Andrea Glosová.
Vstupné se nevybírá.

Klubovnu naleznete v přízemí Domu 
s pečovatelskou službou u hlavního 
vchodu.
Kontakt:  Petr Bernady, 737 532 227,     
petr.bernady@seznam.cz

Program na únor 

únorové akce

Pete-Sax a Cizinec na pobřeží

Poděkování paní Haně



11

Rehabilitační centrum

2016 - VI. ROČNÍK VLASTIVĚDNÉHO PŘEDNÁŠKOVÉHO CYKLU

Koho daly naše země Evropě a lidstvu?
Na mnohé z dcer a synů našich národů můžeme být právem hrdi. Jenže, víme o nich?

12+1 přednášek organizuje BRC Čeladná 
a Okrašlovací spolek Rozhledna pro kli-
enty Beskydského rehabilitačního centra, 
pro členy a příznivce spolku a všechny 
zájemce z okolních i vzdálených obcí.

Motto letošního přednáškového cyklu 
KOHO DALY NAŠE ZEMĚ EVROPĚ 
A LIDSTVU je parafrází názvu publikace, 
která vyšla krátce před naší první ztrátou 
samostatnosti v roce 1939. Ve dvanácti 
přednáškách s obrazovým doprovodem 
a s následnou diskusí seznámíme poslu-
chače s filozofií, s životními názory 
a s prací lidí, kteří významně zasáhli do 
vývoje světa a jejichž osudy jsou mnohdy 
neuvěřitelné. A navíc v našich zeměpis-
ných šířkách velice málo známé. Jejich 
kolébka se původně nacházela v našich 
zemích. Těmi zeměmi máme na mysli 
nejen Čechy, ale také Moravu a Slovensko. 
V jistých případech i Rakousko-Uhersko. 

Každý přednáškový večer probereme 
dva neuvěřitelně bohaté životy celkem 24 
osobností. A navíc - ke každé dvojici osob-
ností přidáme jeden „bonbonek“, krátké 
zajímavé vyprávění ze života osobnosti 
zcela neznámé. Stálým účastníkům před-
nášek se tak dostane informací minimálně 
o 36 osobnostech. Vítáni jsou ale všichni, 
každá přednáška bude tvořit samostatný 
celek. Součástí každé přednášky je pre-
zentace obrazového materiálu, diskuse 
a odpovědi na otázky. Přednáší Petr 
Andrle, historik, spisovatel a publicis-
ta, majitel vlastivědného nakladatelství 
MORAVSKÁ EXPEDICE®, místopředseda 
Občanského sdružení Rozhledna.

Novinkou letošního cyklu je zajímavý 
bonus: dva dny po přednášce dostanou 
všichni zúčastnění zájemci její text, foto-
grafie i obrázky v elektronické podobě. 
Podmínkou k získání materiálů k přednáš-
ce je účast při jejím přednesení.              

aa

28. ledna 2016; 18.30
MUDr. Eduard Albert
První na světě provedl  tyreoidektomii, 
jejunostomii a nefrektomii.
Otakar Batlička 
Ve světě prožil neuvěřitelné, avšak netuší-
me, co vše je pravda. Byl ale také hrdinou 
v boji proti nacismu.

25. února 2016; 18.30
Bernardo Bolzano
Suspendovaný matematik a filozof, jemuž 
dali radši penzi, než aby učil!
Manželé Cori
Carl Ferdinand Cori a Gerty Theresa 
Radnitzová se narodili  v Praze na Novém 
Městě v roce 1986. V roce 1922 odešli do 
Ameriky. V roce 1936 se jim narodil jediný syn, 
kterému dali jméno Carl, po jeho otci i dědovi, 
a Thomas, po prezidentu T. G. Masarykovi. 
V roce 1947 manžele Coriovy za jejich společný 
objev odměnila Královská švédská akademie 
věd Nobelovou cenou za medicínu.

31. března 2016; 18.30
Antonín Dvořák 
Kdyby tak nebylo jeho německého nakla-
datele…
Peter Grünberg
Rodáka z Plzně, syna ruského emigranta 
a české matky jsme po válce vyhnali z rod-
né země. Šedesát let poté získal Nobelovu 
cenu jako Němec. 

28. dubna 2016; 18.30
Jaroslav Hašek 
Díky jemu nás, občany Zemí Koruny české, ve 
světě občas bohužel berou jako Josefy Švejky. 
Augustin Heřman
Nakreslil úplně první mapu Virginie.

26. května 2016; 18.30
Jaroslav Heyrovský
Na co přišel tento nositel Nobelovy ceny 
se svým japonským vědeckým pracovní-
kem Masuzó Šikatu?
Architekt Josef Hlávka
Jednou se naštval a nechal ty svaté zpod 
Karlova mostu vylovit.

30. června 2016; 18.30
Emil Holub
odpočívá na vídeňském hřbitově blízko 
doktora Alberta. Trochu zapomenut. 
Wenceslaus Hollar Bohemus 
Čech, který nakreslil starý Londýn před 
požárem.

21. července 2016; 18.30
Profesor Bedřich Hrozný 
Objevil sumerské recepty na vaření piva 
z III. tisíciletí před Kristem.
Eduard Ingriš
Prožil tisíce životů.  Mezi nimi složil sklad-
bu o tom, jak „teskně hučí Niagara“.

25. srpna 2016; 18.30
František Kupka
Nejdříve také vyučoval 
náboženství 
a maloval plakáty.
Klementina Kalašová
Nejen Giussepe Verdi ji miloval…

29. září 2016; 18.30
Jan Evangelista Purkyně
Jednoho dne začal přednášet přírodovědu 
česky. A šlo to.
Jan Josef Václav Antonín František Karel 
hrabě Radecký z Radče
Český šlechtic, nejlepší vojevůdce v Evropě, 
mimo jiné nechal vysušovat v Olomouci mo-
křady a sázet zde stromy. Z Milána přivezl re-
cept na řízek, který dnes známe jako vídeňský.

27. října 2016; 18.30
Josef Ludvík František Ressel
Vymyslel také buzolu…
Jaroslav Seifert
Nositel Nobelovy ceny a jeden z prvních signa-
tářů Charty 77. Přítel malíře Ferdiše Duši, au-
tor veršů o kráse dřevěného kostelíka v Tiché.

24. listopadu 2016; 18.30
Bertha von Suttner
Pražská rodačka je zobrazena na rakouské 
minci v hodnotě 2 euro. Byla i na starší 
rakouské bankovce 1000 šilinků. V roce 
2013 vyšel její portrét na české osmnácti-
korunové známce.
Emil Vachek
Když v roce 1964 umíral, nikdo si nevzpo-
mněl, že stvořil noblesního českého detek-
tiva, milujícího dýmku a drahé doutníky.

22. prosince 2016; 18.30
Enrique Stanco Vráz
Byl první na světě, kdo vyfotografoval 
pohoří na Filipínách.
Dušan Zbavitel
Indolog, který v roce 2006 obdržel za své 
celoživotní dílo nejvyšší státní indické 
vyznamenání Padma bhúšan.

31. prosince 2016; 10.00
SILVESTR
Manželská rovnoprávnost před 116 lety
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Dnes ráno před osmou jsem na schodech potka-
la holčičku z první třídy. Šla dolů a plakala. Po 
nešťastných tvářičkách se jí kutálely slzy jako 
hrachy. Ptala jsem se jí, co zlého ji potkalo, ale 
děvčátko jen intenzivně vzlykalo. I odvedla jsem 
ji do ředitelny, uklidnila vlídným slovem a čokoládkou a dozvědě-
la jsem se, že plakala proto, že se bála, že pan školník nezam-
kne šatnu. „On sice říkal, že zamkne, ale co když zapomene?“ 
bědovala dívenka. Ona je přece šatnářka, zamykat je její úkol… 
Hezky jsme si to vysvětlily a holčička, nyní už méně znepokojená, 
odešla. A pak že jsou dnešní děti nezodpovědné! 

Odpovědným a svědomitým žákem byl určitě i Jarek. Když mu 
bylo 12 let, uschoval si několik čísel školního časopisu Smrk. 
Psal se rok 1947. Tehdy nemohl tušit, jak moc nás potěší. Pane 
Jaromíre Blažku, děkuji Vám! Listujeme s kolegy zažloutlými 
stránkami, ze kterých na nás dýchají dávno zašlé časy, ožívají 
příběhy i postavy. S Vaším svolením některé z bezmála sedmde-
sát let starých příspěvků nabídnu našim čtenářům.

Spolupráce s rodiči dnes a za onoho času
Je 12. ledna 2016. Máme konzultační schůzky. Na chodbách je 
plno rodičů, kteří si krátí čas, než na ně dojde řada ke konzultaci 
s jednotlivými vyučujícími: povídáním, diskuzemi, školou zaznívá 
smích. Následně zjišťuji, že učitelé k prospěchu jednotlivých žáků 

poskytli celkem 243 konzultací. To svědčí o velkém zájmu rodi-
čovské veřejnosti o výsledky jejich dětí. 

Po konzultacích následuje schůzka výboru Klubu rodičů. 
Scházíme se ve sborovně. Předsedkyně Klubu rodičů paní 
Kašpárková řeší s členy výboru klubu jeho transformaci na spo-
lek. Není to jednoduché. Seznamuji rodiče s novinkami, 
s personálními změnami na ekonomickém úseku. Radujeme se, 
že školní jídelna letos vaří a pracuje tak, jak jsme si přáli.
Zástupci jednotlivých tříd hovoří o problémech „svých“ tříd. 
Nevyskytuje se nic závažného. Vedoucí vychovatelka informuje rodiče 
o pestré činnosti žáků ve školní družině. Můj zástupce, koordinátor 
dvou projektů z ESF, oznamuje, že dokončuje monitorovací zprávy.

Celá schůzka vedení školy s rodiči se nese v přátelské atmosféře. Stejně 
přátelská a příjemná je spolupráce nejen s rodiči, ale i se zřizovatelem, 
s farním úřadem, s hasiči a s občany Čeladné vůbec. Moc si považujeme, 
že má škola svoje stálé příznivce, kteří nám pomáhají a podporují nás. 

Všichni odešli, škola ztichla, začítám se znovu do stařičkého 
školního časopisu Smrk. Zjišťuji, že čeladenská měšťanka měla 
lednové třídní schůzky přesně před 69 lety a 7 dny. 

Byla to těžká doba. Země se vzpamatovávala po válce, pomáhala 
si dvouletým státním hospodářským plánem. Můj článek a článek 
kolegy z „onoho času“ se shodují v jednom: tehdy, stejně jako 
dnes, všeobecně platila snaha škole pomáhat a podporovat ji.

Jana Satinská

slovo ředitelky

SMRK
Časopis žákovské samosprávy při 
měšťanské škole smíš. v Čeladné. 
Číslo 1, leden 1947

Vítám ve lmi radostně návrh předsedy samo-
správy naší měšťanské školy, aby byl uveden 
v život školní časopis. Budu jeho činnost 
plně a všestranně podporovat. Chtěl bych, 
aby tento časopis zahrnoval v sobě v prvé 
řadě výs ledky práce v oboru plnění našeho 
dvouletého plánu a to hlavně v naší škole, 
aby podával zprávy o jeho plnění v naší obci, 
okrese a v ce lém státě. Dvouletý plán je a musí 
býti neustále předmětem našich myšlenek 
i naší činnosti .
      K tomu patří nejen ty body, jež s i samo-
správy stanovily a vyvěsily ve třídách, a le 
vše co souvisí se školou a na čem jsou žáci 
účastn i, každá činnost žákova ať ve vyučo-
vacích hodinách nebo kroužcích, jeho návr-
hy, úsudky a kritiky, jeho vynikajíc í výkony, 
jeho činnost mimo rámec a povinnosti škol-
ní, jeho práce doma pro školu i pro rodinu, to 
všechno je plnění dvouletého plánu a bude 
tvořit obsah našeho časopisu. Chtěl bych, aby 
práce na něm bylo účastno co nejvíce žáků. 
Redakci časopisu a všem jeho spolupracovní-
kům přeju v radostné práci mnoho zdaru.

Jan Dobiáš, ředitel

Život na naší škole
19. ledna mělo Rodičovské sdružení naší ško-
ly schůzi ve třetí třídě. Na 70 rodičů si přišlo 
poslechnout zprávy pp. učite lů a poradit se 
o další spolupráci . Byli na této schůzi i tvoji 
rodičové? Proč nebyli? Či je nezajímá, jak se 
chováš ve škole, jak prospíváš v učení a jak 
pracujeme ve škole? Řekni jim, že je jejich 
povinnost účastniti se schůzí Rodičovského 
sdružení a že i to je práce pro dvouletku.
	 Škola obdržela od Sociální pomoci 
v Místku kakaový prášek a každý žák ho 
dostane as i 20 dkg. Kakao je ve lmi výživný 
nápoj, zvláště je-li uvařeno v dobrém mléce. 
Pij je i ty místo kávy a čaje!
	 Firma Cach z Čeladné darovala 
Rodičovskému sdružení flanel, z něhož při-
padlo na naši školu 52 metrů. Jak sami víte, 
byli poděleni vaši nejpotřebnější spolužáci 
hlavně z Podolanek.
	 Továrna na kovové zboží K. V. Svoboda 
ve Frýdlantě n. O. nám darovala pro školní 
kuchyň moderní kuchyňské váhy. Na výrobu 
těchto vah se někdy zajedeme podívat a pro-
hlídku spojíme s návštěvou továrny Norma, 
kde se vyrábí smaltované nádobí. Norma nám 
poslala soubor modelků smaltovaného ná-
dobí, kterých budeme používat při kreslení. 
Od firmy Ferrum, která vyrábí známá kamna, 
jsme dosta li modelky jednoduchých částí stro-
jů, kterých budou užívat chlapci při rýsování. 
I k této firmě chystáme zájezd, abychom viděli 
výrobu kamen a hlavně její ve likou slévárnu.
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My se chceme naučit 
rychle číst a psát,
pomozte nám, milí žáci, 
ABECEDU znát!

Dne 21. 1. 2015 pomáhali u zápisužáci III. A
a V. třídy budoucím prvňáčkům ostošet. 
Pomohli jim překonat počáteční ostych 
a obavy, a pak na několika stanovištích plnit 
nejrůznější úkoly – poznávat barvy, stříhat 
geometrické tvary, kreslit správný počet 
teček, počítat květinky, zavazovat botu, 
skládat puzzle a vyprávět podle obrázků po-

hádku. Za každý splněný úkol 
dostali předškoláci od žáků 
školy razítko do přidělené 
papírové karty a po dokon-
čení zábavných úkolů se šli 
představit paní učitelce.

Budoucí školáci byli velmi 
šikovní, proto za snahu i sta-
tečnost obdrželi čokoládovou 
medaili, „škrtací“ kalendář 
a drobné dárečky na památku. 

Letošní zápis byl 
podobný předcho-
zím, ale přece jen 
o fous slavnost-
nější. Předškoláky 
přišel pozdravit 
a podpořit starosta 
obce Čeladná, pan 
Pavol Lukša. 
S dětmi, rodiči 
i pedagogy poroz-
právěl, zapojil se do 
zápisového procesu 

a kromě dobré nálady a optimismu rozdal 
všem malým předškolákům pěkné pohádko-
vé knížky. Moc mě těší, že v čeladenské škole 
trvale vnímáme, že vedení obce na čela-
denských dětech a na škole záleží, že pan 
starosta má naše děti rád a podporuje je.

Celkem jsme zapsali 33 dětí, žádné z nich 
nebude mít odklad. Pokud jich v září nastou-
pí minimálně 30, otevřeme dvě první třídy. 
Tak pa v září!	

Jana Satinská

Lednový zápis do 1. třídy

U nás se vaří na 1 s * 
Školní jídelny jsou dobré a špatné. Téma 
školního stravování představuje ožehavý 
problém a je pochopitelné, že rodiče dbají na 
zdravou stravu svých dětí. Přestože se 
v tomto ohledu nelze zavděčit všem, na kva-
litu školních kuchyní se často snáší kritika.
Zcela jinak je tomu v naší základní škole, kde 
se žáci na obědy každý den těší. Málokde 
je totiž předkládán tak pestrý a zároveň 

kvalitní jídelníček. V nabídce nechybí 
množství ovoce a zeleniny, ryby, nebo 
třeba výborné dezerty. Naše paní 
kuchařky často připravují novinky 
a různé kulinářské experimenty. 
Sledují u strávníků zájem o pokrmy 
a často plní jejich přání. Jídlo je vždy 
skvěle chuťově zpracované a na talíři krásně 
naaranžované. O tom, že všem chutná, svědčí 

minimální množství zbyt-
ků. Nedávno se děti spolu 
na chodbě bavily, že tak 
dobře prý nevaří ani 
v jednom drahém hotelu.
Při každé návštěvě školní 
jídelny je vidět, že se zde 
vaří s radostí a oběd je 
podáván s úsměvem, 
což v jiných školských 
zařízeních rozhodně 
není samozřejmostí. 
Kuchařky to přitom ne-
mají jednoduché. Musejí 
sledovat trendy vaření ve 

školních jídelnách, ale také novelizaci zákonů 
a jiných nařízení. Školní stravování je totiž 
svázano mnoha předpisy a pro kuchařky není 
snadné je splnit a dosáhnout toho, aby dětem 
současně také chutnalo. V neposlední řadě 
jde o finanční limity na stravování a hodně 
záleží na personálu, jak s penězi naloží. Proto 
se někde vaří pohodlně z polotovarů a děti jíd-
la vracejí, zatímco jinde jsou spokojené. U nás 
jednoznačně platí druhá varianta, jíž zákla-
dem je výběr kvalitních a čerstvých surovin. 
Zkrátka naše paní kuchařky vaří na jedničku 
s hvězdičkou, a proto si zaslouží poděkování 
za obětavou práci. Z té by si mohla vzít příklad 
jiná školská zařízení, aby se jejich strávníkům 
dostalo takových stravovacích požitků jako 
nám.                                         Lucie Bartoňková
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Obrazy z války třicetileté
Výuka historie patří na 
základní škole mezi ty oblí-
benější, ať už se jedná o před-
měty vlastivěda či dějepis. 
Žáci rádi poznávají historické 
osobnosti a dějinné události, 
které přispívaly k formování 
současného světa. 
I proto se naše škola již ně-
kolik let snaží, aby žáci viděli 
mnohé dějinné mezníky tzv. 
„přímo v akci“, přičemž využí-
váme cyklus pořadů „Návraty 
do historie“ od agentury 
„Pernštejni“.
Cílem cyklu je seznámit žáky 
obou stupňů základních škol 
zábavnou a jejich věku při-
měřenou formou s důležitými 
momenty našich i světových 
dějin. Vystoupení probíhají 
formou hraných scének a dia-
logů mezi historickými posta-
vami. Žáci se tak dozvědí něco 
o významných osobnostech 
a událostech daného historic-

kého období, roli šlechtice ve 
společnosti, módě, vojenství a 
dalších typických atributech té 
doby a sami se nejednou také 
stávají důležitou součástí děje.

Mýty a skutečné dějiny
V úterý 5. 1. 2016 k nám 
pořádající agentura zavítala 
s programem „Obrazy z války 
třicetileté“, který přiblížil daný 
úsek dějin nejen z vojenského, 
ale i společenského hledis-
ka. Hlavní protagonisté se 
v hodinovém pořadu snažili 
uvést na pravou míru některé 
mýty a legendy např. o „sta-
tečném moravském pluku“ 
u letohrádku Hvězda apod. 
Postupně pak přiblížili i ně-
které úseky třicetileté války, 
kdy se věnovali tzv. „České 
válce“ včetně slavné pražské 
defenestrace, bitvy na Bílé 
hoře a zavraždění vojevůd-
ce Albrechta z Valdštejna. 

Neopomenuli ukázat fungová-
ní armád za třicetileté války, 
kdy si samotní žáci zahráli na 
znepřátelené armády a zjistili, 
proč vlastně docházelo k tak 
malému množství velkých 
bitev a jaké byly taktické prvky 
tehdejších vojsk. 
Závěr byl věnován poslední 
fázi války, kdy „válka musela 
živit sama sebe“ 
a Vestfálskému míru.
Žáci neopomenuli ani spoustu 
dotazů, kdy se dozvěděli 
mnohé pozoruhodné skuteč-
nosti dané doby. Zájemci si 
mohli i prohlédnout i různé 
dobové zbraně a ti odvážnější 
si je i „potěžkali“. Nakonec 
všichni zúčastnění odcházeli 
spokojeni a již nyní se těšíme 
na další podobné programy, 
které našim žákům rádi zpro-
středkujeme.

Radim Žižka

Přijímací řízení na SŠ
První pololetí školního roku 2015/2016 
skončilo, což znamená nejen určité 
oddechnutí pro většinu žáků, ale také 
i velké očekávání od žáků 9. třídy, kteří se 
nezadržitelně blíží k jednomu ze svých prvních 
zásadních životních rozhodnutí – podávání 
přihlášek na střední školy.

V úterý 12. ledna 2016 se pro zákonné 
zástupce vycházejících žáků (a zájemce 
o studium na víceletých gymnáziích) 
uskutečnilo setkání, kde se dozvěděli základní 
informace k průběhu přijímacího řízení 
a dostalo se i na množství jejich dotazů. Pro 
všechny, kteří se schůzky nemohli zúčastnit 
či je informace zajímají, lze vše shrnout do 
několika vět. 

V 1. kole přijímacího řízení na střední školy 
může žák podat maximálně 2 přihlášky (na 
dvě různé školy nebo dva různé obory na tutéž 
školu) podle kritérií přijímacího řízení, které 
nejpozději do 31. 1. 2016 musí zveřejnit každá 
střední škola. Přihlášky je poté nutné doručit 
(osobně nebo doporučeně poštou) nejpozději 
do 15. 3. 2016 řediteli příslušné SŠ. Termín 
pro pořádání 1. kola přijímacích zkoušek je 
od 22. 4. do 30. 4. 2016. Ale pozor! V letošním 
školním roce se na většině střední škol opět 
konají celostátní přijímací zkoušky organizace 
CERMAT, které proběhnou v termínu 15. dubna 
2016 (u víceletých gymnázií pak 18. dubna 2016). 
Jestli se daná SŠ tohoto testování účastní, se 
dozvíte na webových stránkách dané školy.

Nejpozději do 3 pracovních dnů po posledním 
termínu stanoveném pro přijímací zkoušky by 
měl ředitel příslušné SŠ vydat rozhodnutí o přijetí 
či nepřijetí. Na internetových stránkách školy 
jsou zveřejnění přijatí uchazeči, nepřijatí budou 
vyrozuměni dopisem (nejpozději do 30. 4. 2016). 
V případě přijetí je nutné do 10 pracovních dnů 
potvrdit zájem žáka vzdělávat se na této škole 
tím, že doručíte na zvolenou střední školu 
vyplněný zápisový lístek. Pokud vám přijde 
rozhodnutí o nepřijetí, můžete do 3 pracovních 
dnů podat k rukám ředitele střední školy 
odvolání. Další užitečné informace lze nalézt 
např. na webové stránce www.atlasskolstvi.cz 
(sekce Střední školy → Přijímací řízení nebo 
Vyhledávání SŠ).

Přejeme všem žákům, kteří se přijímacího 
řízení zúčastní, aby byli úspěšní a dostali se 
na střední školu, po níž touží či je dokáže 
nejlépe připravit na jejich budoucí život.

Radim Žižka

aktuálně

Mimoni na sněhu
Žáčci  prvního stupně se i letos mohli zú-
častnit lyžařského kurzu, který byl pro ně 
pod názvem “Mimoni na sněhu“ připraven 
na sjezdovce v Malenovicích. 

Celý týden se malí sportovci zdokonalovali 
v lyžování - pilovali správné postavení, hráli 
si s váhou vlastního těla, učili se rytmizovat 
pohyb a koordinovat své tělo. Děti poznáva-
ly své možnosti. Poznávaly se více i navzá-
jem. Lyžování je vhodné i na seznamování a 

poznávání nových lidí = získávání sociálních 
dovedností, ať už před vlekem či na vleku 
při vyjížďce na kopec. 

Pro správnou výuku je důležité být dobře 
naladěn, mít kreativního instruktora, který 
vás pro učení nadchne a v neposlední řadě 
dobré sněhové podmínky - to vše se našim 
malým „Mimoňům“ sešlo a byl z toho 
báječný kurz.

Klaudie Mikolášová
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Škola hledá sekretářku

Poděkování SŠED 
Frýdek-Místek 

Každá střední škola potřebuje studenty. 
Aby studenty získala, pořádá dny otevře-
ných dveří, workshopy, vyjíždí do základ-
ních škol na nábory, prezentuje práce 
studentů na různých akcích apod.

Střední škole elektrostavební a dřevozpra-
cující Frýdek-Místek velí rozumné vedení 
a pracují tam schopní pedagogové. K naší 
radosti mají někteří z těchto pedagogů 
děti v ZŠ Čeladná. Tímto mají naší žáci 
příležitost dovědět se o SŠED ještě více. 
Zatím především díky panu Miroslavu 
Kovaříkovi. 

Pan Kovařík pro nás se svými studen-
ty postavil velkou maketu kachlových 
kamen. Pod jeho vedením nám studenti 
SŠED vyrobili perfektní malířské pale-
ty. Z dílen SŠED pochází dvoje dřevěné 
hodiny zdobící interiér ZŠ Čeladná. Naši 
nejstarší žáci si vyrobili ve výtvarce 
dřevěnou šperkovnici, stojan na mobil, 
různé nádobky a krabičky díky dřevěným 
komponentům poskytnutým nám SŠED. 
Na poslední třídní schůzky dorazili ze 
SŠED tři pedagogové, rodičům budoucích 
středoškoláků představili svoji školu a 
seznámili je s možnostmi studia na jejich 
škole.

Děkuji SŠED F-M a panu Kovaříkovi zvlášť 
za spolupráci a nadstandardní podporu 
čeladenské školy.

JS

Barevný den tentokrát v černé a bílé
Ve středu 27. ledna proběhl v naší škole 
další barevný den, tentokrát ČERNOBÍLÝ. 
Všichni žáci 1. stupně i učitelé se měli mož-
nost obléci do barev černé a bílé, zamyslet 
se nad symbolikou těchto barev, jak na 
člověka působí, jaké pocity vyvolávají, co 
vyjadřují, kde se s nimi můžeme setkat. 

Děti hledaly barvy v povoláních, v pohád-
kách, u zvířátek (kožíšky), ve hrách (šachy), 
zábavně (kufr), v českém jazyku (protiklad-
ná slova), v nákupech (bílé zboží), ve výtvar-
né výchově (plakáty). Tento den příjemně 
zpestřil všem vyučování a dětem se velmi 
líbil.                                   R. Pánková

Ředitelka ZŠ Čeladná vyhlašuje výběrové 
řízení na pozici
Administrativní a spisová pracovnice
Úvazek:		  0,75 (6 hodin denně)
Platová třída: 	 7
Pracovní náplň: 
Koordinace sekretářských, administrativně 
technických nebo jiných provozně technických 
prací.
Přihlášky k přijímacímu pohovoru doplněné 
strukturovaným životopisem mohou zájemci 
posílat do 15. 2. 2016 elektronicky na adresu 
celadna@volny.cz nebo v písemné podobě na 
adresu Základní škola Čeladná, příspěvková 
organizace, 739 12 Čeladná 551.
Přijímací pohovory budou v úterý 23. února 
2016 od 15:00. Časový harmonogram pohovo-
rů bude každému uchazeči o místo zaslán el. 
poštou (mailová adresa v CV nutná!). Více na 

www.zsceladna.cz.



16

Mateřská škola

Princezny a jejich ochránci

Mezinárodní titul 
Ekoškola v Čeladné
Je nám velkou ctí a potěšením se podělit 
o úspěch MŠ Čeladenská beruška, která za 
svou několikaletou a stále pokračující práci 
získala prestižní mezinárodní titul Ekoškola. 
Obstáli jsme a splnili přísná kritéria ve všech 
7 krocích Ekoškoly. 

Těšíme se na slavnostní předání zelené vlajky, 
která Ekoškolu symbolizuje. Věříme, že jsme 
tímto oceněním potvrdili, že vést děti od útlého 
věku k citlivému chování k přírodě má smysl. 
Děkujeme tímto nejen členům ekotýmu MŠ, ale 
také všem, kteří se podíleli a podílí na udržení a 
zlepšení životního prostředí.

Ekotým MŠ Čeladenská beruška

Pohádkový čas Vánoc je sice za námi, ale 
nás z Čeladenské berušky pohádkové 
naladění ne a ne opustit. 

A proč taky, když nastalo období plesů, 
bálů a karnevalů, které svými tématy přímo 
vybízí proměnit se na jeden večer třeba 
v princezny a jejich ochránce. Tak tomu 
bylo letos na karnevalu pořádaném naší 
mateřskou školou, už tradičně v prostředí 
hotelu U Holubů. A věřte, bylo se na co 
dívat a také co střežit. 

Za zábavou přijely načančané princezny 

z různých pohádek v doprovodu svých 
neméně půvabných královen. Ještě že na 
bále bylo tolik ochránců, jako jsou hasiči, 
piráti, policisti, rytíři, ninjové, králové aj., 
kteří dělali garde svým protějškům a po 
očku dohlíželi na bezpečnost celé akce, kde 
nechyběla taneční soutěž, přehlídka dam a 
jejich gentlemanů, tombola, dobré jídlo 
i pití. 

Ještě dnes se v Čeladenském království 
nese, že to byl jeden z nejlepších bálů 
posledních dob.

tým MŠ Čeladenská beruška

Když kolem nás lítají mouchy Emušáka Ferdy
Prostřednictvím pohádek a jejich příběhů 
pomáháme dětem orientovat se v nála-
dách, které jsou mnohdy oříškem i pro nás 
dospělé. 

Děti se seznámily s plyšovým žabákem 
Ferdou Emušákem a jeho mouchami, 
z nichž každá má jinou barvu a představuje 
také jinou náladu, emoci. Zahráli jsme si 
několik pohádek a rozlišovali v nich strach, 
hněv, smutek, závist, důvěru, radost, 
osamocení, zvědavost a hledali podobnosti 
z našich každodenních příběhů. Hovořili 
jsme o tom, co s námi emoce dělají, jak 
je poznáme a děti si kreslily své náladové 
portréty. 

Nevěřili byste, jak dovedou být děti výstižné 
a jak málo stačí k dětskému smutku či 

radosti. Po podrobném prozkoumání co 
se za emocí skrývá, je teď pro děti snazší 
vyjádřit své pocity, a co je důležité, naučily 
se o svých náladách mluvit. 

Jana Bartošová
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Linka pomoci obětem 
kriminality a domácího 
násilí má číslo 116 006

Pracuje nonstop, je 
bezplatná a poskytuje 
diskrétně odborné rady.

Na telefonní linku 116 006 se může obrátit 
každý, kdo se cítí být obětí trestného činu, 
a to bez ohledu na to, zda trestný čin byl nebo 
nebyl oznámen. Volat mohou oběti různých 
forem násilí včetně násilí domácího. Pomoc 
na lince je určena i obětem nedbalostních 
trestných činů, např. dopravních nehod. 
Linka poskytuje okamžitou pomoc, rady 
a informace ženám, mužům i dětem. Volat 
mohou lidé i při pouhém podezření, že jsou 
obětí některé z forem domácího násilí, ať 
už fyzického, psychického, ekonomického, 
či sociálního, stalkingu, nebezpečných 
výhružek a podobného trestního jednání. 

Na linku 116 006 mohou volat pozůstalí 
po obětech úmyslných i nedbalostních 
trestných činů, kterým linka zprostředkuje 
rychlou a nadstandardní pomoc Bílého 
kruhu bezpečí nebo nejblíže situované 
kvalitní služby. Linka poskytuje pomoc také 
svědkům trestných činů, kteří byli událostí 
traumatizováni, potřebují psychickou podpo-
ru a informace o svých právech a ochraně.  

Provozovatel linky Bílý kruh bezpečí věnuje 
výraznou pozornost prevenci kriminality 
a na linku mohou zavolat i lidé, kteří se 
odůvodněně obávají, že se mohou stát 
obětí trestného činu a svou situaci potřebují 
konzultovat.

Vznik a provoz této nové služby je realizován 
díky finanční podpoře Nadace Open Society 
Fund Praha a programu Dejme (že)nám 
šanci, který je financován z Norských fondů.

Více informací naleznete na webu 
www.linka-pomoci.cz 

Mokré vysvědčení
Nastal leden a v tomto 
měsíci nás čekaly poslední 
dvě hodiny plaveckého 
kurzu. 

Paní učitelka plavání všem 
vysvětlila, že při ukončení 
kurzu dostanou „mokré vy-
svědčení“. Před odjezdem 
na poslední plavání se děti 
těšily, že konečně budou

mít v ruce to mokré vysvěd-
čení a povídaly si o něm. 
Jedna odpověď stojí za to: 
„Z toho vysvědčení bude 
ještě kapat voda!“

Děti byly moc šikovné a ne 
jeden měl na vysvědčení 
napsanou tuto básničku:
Krásná modrá vodička, 
splývám jako rybička.

Tak ať všichni plavou jako ty 
rybičky!

jl, va

Zápis do základní školy
Malé děti, které si samy 
neuměly obléct ani tričko, 
jsou najednou předško-
láci, kteří jsou připraveni 
absolvovat první zkoušku 
ve svém životě. 

Proto stále pilně pracují, 
procvičují veškeré věci, kte-
ré budou nejen u zápisu po-
třebovat, a společně s mi-
mozemšťanem Kubánkem 
snad vše zvládnou. 

Oblíbená hra v tomto věku 
je samozřejmě na školu. 
Držíme palce!

Jana Liberdová, 
Věra Adamišová
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Bohumír Jaroněk na Čeladné
Byla to doba rozkvětu láz-
ní na Skalce ve Velkých 
Kunčicích, když se staly 
majetkem dr. Majera, lé-
kaře z Mariánských Hor, 
a jeho švagra dr. Müllera. 
Vynikající umělci bývali 
tam zváni ke koncertům, 
jako Kubelík, Ondříček aj., 
ale i mezi lázeňskými hos-
ty vyskytli se často vyni-
kající umělci – buď pianis-
té, nebo houslisté, dámy 
– pěvkyně. 

Někdy večer, rozproudi-
la-li se ve dvoraně živější 
zábava, zpívalo se a hrálo 
a na programu objevila se 
čísla pěvecká a hudební, 
která by bývala ozdobou 
každého veřejného kon-
certu. Na Skalku byla svo-
lána schůze moravských 
spisovatelů, které se zú-
častnili i Vilém Mrštík, 
Edgar Sokol, Jeřábek, 
Uher, Tůma-Sokol, Jahn, 
František Karas, Karel 
Kálal a jiní. Na celé léto po-
zváni byli  i oba Jaroňkové, 
Bohumír a Alois, a mimo 
byt měli vykázanou míst-
nost pro atelier. Tehda 
jsem se     s oběma bra-
try seznámil a hned jsme 
navzájem přilnuli k sobě        
a pobratřili se na celý ži-
vot. Měl jsem k nim na 
Skalku jen malou půlho-
dinku a po vyučování byl 
jsem hned u nich. 

tanec před obrazem
Jednou po vyučová-
ní ubírám se známým 
chodníčkem za Jaroňky 
a rozhlížím se pátra-
vě, nespatřím-li někoho 
z nich někde u stojanu 
v pilné práci: měliť neda-
leko hory Stolové vybráno 
k malbě několik rozkoš-
ných zákoutí. Spatřím 
konečně staršího bratra 
Bohumíra na polní pěši-
ně u stojanu stát v plném 
slunci, obráceného k zá-
padní straně, ale pozoru-
ji, že pořád mění postoje 
a neustále přešlapuje, 
jako by mu byla zima, a 
chvílemi se mi zdálo, jako 
by tancoval jak derviš mezi 
hady. Spatřil mne, pokynul 
mi přívětivě na pozdrav 
hlavou, ale tancoval dál, 
jako by měl posunčinu, 
„Příteli, co děláš?“ táži 
se, snad netancuješ před 
svým obrazem jak před 
modlou kněží za dob po-
hanských?“ 
„Pohleď na zemi: ty malé 
potvůrky nedají mi pra-
covat a lezou mi pořád do 
cesty.“ 
„Jaké potvůrky? Nevidím 
nic.“ 
„No, nevidíš mraveneč-
ků?“ 
„To vidím: táhnou v řadě 
jako vojsko a někteří 
s „vrecem“ na zádech jako 
pašeráci, když chtějí pro-

pašovat tabák a jiné a jiné 
drahé věci. Ale ti že by ti 
překáželi v práci, nevidím 
a ani nechápu.“ 
„Nevidíš, že bych musil 
z nich některého zašlapat, 
kdybych se pořádně po-
stavil k stojanu a pokračo-
val v práci?“ 
„Jaké přepjaté ohledy: ať ti 
nelezou do cesty!“ 
„Vždyť jsou to nerozumní 
tvorečkové a rozumnější 
slabšímu ustoupí.“ 
„Ustupuj, a zatím slunce 
chýlí se k horám a nála-
da v krajině se dokonale 
změnila, máš po obrázku!“ 
„Bylo by hůř, kdybych zabil 
nevinného a tak pracovité-
ho tvora; zítra snad zachy-
tím prchavou náladu zno-
va a obrázek domaluji.“ 
Takový je můj Bohuš! 
Nezlíbali byste ho za to?

Stránku připravil
Jan Bajgar

Vyhodnocení soutěže 
o ceny na straně 28

ze vzpomínek josefa kaluse

Co bylo a dnes je toto?
Zatímco v prosinci přišlo nejméně 
odpovědí v historii naší soutěže (2), 
v lednu jich bylo naopak nejvíce (15)! 
Losování tedy bylo napínavé (jména 
výherců najdete na poslední straně). 

Dnes pro vás proto máme opět záludnější 
otázku:
Na základech kterého domu se na této 
fotografii pracuje?
1. Dům služeb
2. Hotel Prosper
3. Obecní úřad

Odpovědi posílejte do 20. února 2016:
1. �E-mailem: zpravodaj.celadna@seznam.cz
2. �Poštou: OÚ, č.p. 1, 739 12 Čeladná
Nazapomeňte uvés poštovní adresu.
Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na útratu v hodnotě 200 Kč 
v Golfové restauraci (v areálu Prosper Golf 
Resortu Čeladná).

Soutěž o ceny

Zavřeno
Památník otevřen
jen po osobní domluvě

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 836

Provozní doba v únoru

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt



19

w w w.skcel adna .cz

SK Beskyd Čeladná

Fotbal

Zimní turnaj mužů
ve Vratimově 

6. 2. 14:00 Čeladná Polanka

13. 2. 10:20 Vítk. U19 Čeladná

20. 2. 10:20 Čeladná Petřvald

27. 2. 10:20 Vratimov Čeladná

5. 3. 10:20 Heřmanice Čeladná

prckové na memoriálu tomáše bražiny
Mladší přípravka neboli čeladenští benjamínci si zahráli na 3. ročníku Memoriálu 
Tomáše Bražiny. Turnaj, který se pořádá v čeladenské hale na počest tragicky zesnu-
lého brankáře 1. BFL Frýdlant nad Ostravicí, je hlavně ideální příležitost zahrát si po 
Vánocích pořádný fotbálek. 

Naši nejmenší teprve získávají zkušenosti, ale i tak potrápili mnoho klubů zvučnějších 
jmen, které se turnaje zúčastnily (FC Baník Ostrava, MFK Frýdek-Místek a další).

Premiéra ve Vratimově:
Čeladná prohospodařila 
čtyřgólový náskok
SK Beskyd Čeladná - TJ Sokol Dobrá
5:5 (4:0)
sestava: Smolík (46. Juras) - Pliska, Váňa 
Marek, Machanec (46. Freisler), Badura - 
Walder, Špavelko (46. Chýlek), Šimák, Váňa 
Martin - Baran, Řehák
branky: Řehák 2, Baran, Walder, Váňa 
Martin

Obhájí pohár starosty?
Tým starších kluků čeká v neděli 7. února 
první velká prověrka před startem jarní 
části sezony. Už od půl deváté bude probí-
hat 4. ročník fotbalového turnaje starších 
žáků O pohár starosty obce, přičemž do-
mácí vyhráli všechny tři předchozí ročníky.
Tentokrát Čeladnou vyzvou celky: Ostrava-
Jih, Hukvaldy, Janovice a 1. BFK Frýdlant 
nad Ostravicí. Dokážou se s touto konku-
rencí vyrovnat a potvrdí podzimní formu 
obhajobou prvenství?

Nocování pro děti na Valentýna
Blíží se další symbolické datum, při jehož příležitosti opět uspo-
řádáme víkendový zábavný program pro děti s nocováním neboli 
Dětský valentýnský karnevalový víkend. Připravena bude pestrá 
zábava s lektory angličtiny, animátory,  výuka golfu plná her 
s našimi trenéry. Děti u nás získají nové zážitky i vědomosti. 
Přihlášky je třeba zasílat nejpozději tři dny před akcí. 

Kontakt: 603 103 802, info@face-2-face.cz
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115 let od založení „Sanatoria a vodoléčebných valašských lázní Skalka“ (12)

Koho byste chtěli potkat
na cestě k rozhledně?
V roce 2017 si připomeneme, že uplynulo již 115 let od doby, kdy čeladenské lázně Skalka založil MUDr. Jan May. Chceme 
jejich historii připomenout postupným otiskováním medailonů zajímavých a známých lidí, kteří jsou s lázněmi spojeni, 
případně příběhů s lázněmi souvisejících. 

V minulém čísle 
zpravodaje jsme si na 
tomto místě vyprávě-
li o tom, jak vznikla 
myšlenka postavit na 
Skalce, nejvyšším vr-

cholu Ondřejníku, rozhlednu. Konstatovali 
jsme, že původní myšlenka vznikla v roce 
1906 v Okrašlovacím spolku pro Velké 
Kunčice, Čeladnou a okolí, jehož předse-
dou byl v letech 1902−1909 MUDr. Jan May, 
zakladatel lázní Skalka. A také to, že onu 
dávnou myšlenku oživil v roce 2010 nově 
založený Okrašlovací spolek Rozhledna 
se sídlem v Čeladné. 

Organizátoři postavení rozhledny na 
vrcholu Skalka připravují souběžně další 
projekt. K rozhledně by měly vést jakési 
„naučné stezky“ s různými zastaveními. 
Jednotlivá zastavení by nám připomína-
la zajímavé osobnosti historie našeho 
regionu. Může jich být hodně, zejména, 
ujme-li se tato myšlenka i na druhé straně 
Ondřejníku a v dalších obcích. Máme 
na mysli cesty z Frýdlantu nad Ostravicí, 
ze Lhotky, z Metylovic, z Hukvald, z Tiché, 
z Pálkovic, z Frenštátu pod Radhoštěm, 
z Trojanovic či z Kozlovic. Jak by jednot-
livá zastavení měla po technické stránce 
vypadat, to je zatím ve stádiu návrhů. Víme 
pouze to, jak by mohl vypadat text jednot-
livých zastavení. Proto v tomto textu uvá-
díme i několik příkladů možných návrhů 
textů, abyste si, vážení čtenáři a spolu-
občané, mohli udělat vlastní představu. 
Nejsou definitivní a jediné. Každý z Vás 
může přijít s dalšími návrhy v tom smyslu, 
s jakou osobností byste se chtěli na cestě 
k rozhledně setkat. 

František Saleský kardinál Bauer 
(1841−1915), osmý arcibis-
kup olomoucký, se narodil 
v Hrachovci (místní část 
Valašského Meziříčí) 
a mimo jiné se zasazoval 
o jazykovou rovnoprávnost 
na Moravě. 

Podporoval řemeslnické a dělnické spol-
ky, zasloužil se o vybudování Knížecí cesty 
na Pustevny v Beskydech, byl čestným ob-
čanem 24 měst a obcí. 27. listopadu 1911 
byl papežem Piem X. kreován kardinálem. 
Čestný člen spolku Pohorská jednota 
Radhošť a zakladatel Matice české. 
V roce 1907 podpořil žádost Okrašlovacího 
spolku pro Velké Kunčice, Čeladnou 
a okolí, týkající se postavení rozhledny na 
vrcholu Skalka. Dal pokyn vedení arcibis-
kupských lesů, aby byla stavba všemožně 
podpořena. 

Theodor Kohn (1845−1915), sedmý 
arcibiskup olomoucký 
byl dobrým správcem 
arcidiecézního hospodář-
ství. Byl známým mecená-
šem umění a podporoval 
řadu sociálních projektů. 
Na Kněhyni je navršena 

mohyla, na níž byla svého času umístěna 
tabulka se zprávou o arcibiskupově lesní 
inspekci (v latině). Jeho zásluhou bylo, 
že v roce 1894 nechal zřídit v Kroměříži 
samostatnou lesní zřizovací kancelář, což 
bylo jednou z podmínek rozvoje arcibis-
kupských lesů. Současně vyslal mladého 
kněze Josefa Konšela na studium lesnictví 
do Vídně. Světu se tak později doslalo vý-
znamného evropského lesníka a organi-
zátora moderního pěstování lesa v našich 
zemích. 

Ferdiš Duša (1888−1958), malíř a grafik 
našeho kraje. Rodák 
z Frýdlantu nad Ostravicí, 
přítel Jaroslava Seiferta 
a mnoha jiných uměl-
ců, namaloval desítky 
obrazů s beskydskými 
náměty (mimo jiné i lázně 
Skalka – tento obraz visí 
v Galerii MB Beskydského rehabilitačního 
centra). Jako keramik pracoval v protial-
koholní léčebně ve Velkých Kunčicích pod 
Ondřejníkem a pomáhal zde Bedřichu 
Koňaříkovi s organizováním uměleckých 

pracovních terapií pro klienty. Ilustroval 
také knižní díla Vojtěcha Martínka a Petra 
Bezruče; známé jsou i jeho obrazy ze 
Slovenska i z jiných evropských zemí. 
Prolíná se jimi především sociální téma-
tika. 

Leoš Janáček (1854−1928), světově 
uznávaný skladatel 
klasické hudby je ro-
dákem z nedalekých 
Hukvald. Svému kraji 
zůstal věrný. V Kunčicích 
pod Ondřejníkem sbíral 
lidové písně, kunčickou 

Válkovu kapelu odtud poslal s kozlovický-
mi tanečníky na pražskou „Národopisnou 
českoslovanskou výstavu 1895“. V sezna-
mu jeho „Lašských tanců“ najdeme mimo 
jiné i „Čeladenský tanec“. Do Čeladné 
Leoš Janáček přijížděl za „Valašským 
slavíkem“, místním učitelem a poetou 
Josefem Kalusem. V Hukvaldech je jeho 
rodný dům a v hukvaldské oboře Janáček 
studoval hlasy lišek, které se později ob-
jevily v opeře „Příhody lišky Bystroušky“. 
Přátelil se mimo jiné i se starostou 
(pantátou) Antonínem Pustkou z Kunčic 
pod Ondřejníkem.

Sourozenci Jaroňkové patří neodmysli-
telně k našemu regionu.  Alois Jaroněk 
(1870−1944) spolu s bratrem Bohumírem 
Jaroňkem (1866−1933) založili v Rožnově 

pod Radhoštěm 
umělecko-řemesl-
nou keramickou 
a gobelínovou dílnu, 
později pak i spolek, 
jehož cílem byl vznik 
Valašského muzea 
v přírodě, což se 
nakonec podařilo 
v roce 1925. Bratři 

se úzce přátelili s básníkem Josefem 
Kalusem, který jim věnoval část svých 
literárních vzpomínek, Bohumír Jaroněk 
ilustroval některé Kalusovy knihy. MUDr. 
Jan May jim poskytl v lázních Skalka 
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ateliér, neboť lázně byly v té době častým 
dostaveníčkem moravských literátů, no-
vinářů a umělců. Vzniklo zde tak výrazné 
umělecké prostředí umocněné krásami 
přírodními. Tak trochu ve stínu obou 
bratrů stojí jejich obětavá sestra Julie 
Jaroňková (1864−1945), která se zaslouži-
la o rozvoj výroby gobelínů, ale především 
o uvádění činnosti Valašského muzea do 
života beskydské veřejnosti.  

Vladimír Řezníček (1919−1986), rodák z 
Kunčic pod Ondřejníkem, 
byl členem odbojové sku-
piny Wolfram, která byla 
poslána z Anglie a vysaze-
na v noci z 13. na 14. září 
1944 v okolí Lysé Hory. 
I přes všechny problémy, 

s nimiž se skupina potkala, splnili tito 
příslušníci naší armády svůj úkol. Cestou 
z Beskyd k Brnu prožili tísnivé chvíle 
v improvizovaném úkrytu, v holubníku 
u Řezníčkových rodičů v Kunčicích pod 
Ondřejníkem. Vladimír Řezníček se dočkal 
svobody, byl vyznamenán Čs. válečným 
křížem 1939 a řadou medailí. Po válce 
musel bohužel odejít z armády a pracoval 
v kamenolomu na Hukvaldech a v Tatře 
Kopřivnice. Občané jeho rodné obce 
s pietou udržují jeho hrob i jeho památku. 

Karel Plucnara (1896−1918), rodák ze 
Pstruží, kde byl jeho tatí-
nek hostinským. Hostinec 
v Pstruží stále existuje 
a na jeho boční stěně je 
pamětní deska věnovaná 
legionáři Karlovi. Nadaný 
student, dobrý houslista 

a organizátor řady kulturních akcí v rodné 
obci, narukoval v roce 1916 do války.  
V polovině roku 1917 se stal členem čs. 
legií, které svojí činností v 1. světové válce 
na území Ruska výrazně podpořily vznik 
samostatného Československa. Karel 
Plucnara padl za naši svobodu 16. června 
1918.  
 
Jan May (1869−1931), rodák z Turnova, 
kterého po pražských stu-
diích medicínských osud 
zavál do Ostravy. Stal se 
lékařem Bratrské revírní 
pokladny, a tak hned z po-
čátku své kariéry lékařské 
poznával těžké podmínky 
života havířů. Vysnil si pro ně rehabilitační 
lázně a svůj sen uskutečnil v roce 1902 
založením lázní Skalka. Vryl hlubokou 
brázdu do míst, v nichž působil − starosta 
Mariánských Hor, předseda Okrašlovacího 
spolku pro Velké Kunčice, Čeladnou a 

okolí, majitel lázní Skalka, obětavý lékař, 
otec a manžel. V pražské Mikulandské 
ulici č. 10 je jeho první pamětní deska. Zde 
je druhá. 

Antonín Pustka (1877−1960), dlouhole-
tý starosta Kunčic pod 
Ondřejníkem, je mimo 
jiné také autorem knihy 
„Staré paměti Kunčic 
pod Ondřejníkem“, a také 
autorem divadelní hry 
„Fojtův zápis“. V prvém 

případě zapsal vyprávění dědů a pradědů. 
V druhém případě se jeho hra stala dva-
krát synonymem odporu k totalitě. Poprvé 
za německé okupace v roce 1941 
a podruhé při násilné kolektivizaci 
v roce 1961. Pokaždé hru nacvičili kunčičtí 
ochotníci, protože hra je o poctivosti 
a spravedlnosti, aniž by to bylo zcela 
adresné.  Antonín Pustka sesbíral celkem 
320 místních lidových písní, které odevzdal 
Leoši Janáčkovi. Jsou dodnes uloženy 
v archivu brněnského ústavu pro etnogra-
fii a folkloristiku.

P. Bedřich Koňařík (1878−1944) byl kněz, 
novinář, spisovatel a mimo 
jiné i správce a zakladatel 
protialkoholní léčebny 
v tehdejších Velkých 
Kunčicích pod Radhoštěm 
(Parmovice), kterou v roce 
1912 navštívil také profe-
sor T. G. Masaryk s chotí a s dvěma dcera-
mi. Tehdy zde byla v prosinci 1911 založena 
první protialkoholní léčebna v monarchii, 
avšak také i první protialkoholní léčeb-
na na světě, která byla postavena bez 
státních subvencí a pobyt klientů hradila 
pojišťovna, v našem případě Bratrská re-
vírní pokladna v Ostravě. Bedřich Koňařík 
vytvořil velice příjemné terapeutické 
pracoviště, v němž s ním spolupracovali 
například Ferdiš Duša (ilustroval jeho 
knihy) či Miloš Kašlík, s nímž zpracovali 
valašský dialektologický Valašský slovník. 

Josef Kalus (1855−1934) byl čtrnáctým 
dítětem frenštátského 
tkalce a zdálo se, že i jemu 
je předurčen tkalcovský 
stav. U něj ovšem začal 
Josef Kalus psát první 
verše a to mu zůstalo až 
do konce velice plodného 
života. Nakonec absolvoval učitelský ústav 
v Příboře a stal se kantorem. A to nikoli 
ledajakým. Byl oblíben, publikoval, psal 
a díky jemu se na sklonku 19. století a na 
počátku století dvacátého stala Čeladná 
oblíbeným místem setkávání českých bás-

níků a spisovatelů. Devatenáct let zde byl 
učitelem a dalších sedmnáct let panem 
řídícím. Jeho tvorba je spojena s časopisy 
Lumír, Máj či Zora. Jeho verše budily mezi 
pražskými literáty značnou úctu. Psal 
i krásné verše a pohádky pro děti.

Eduard Šebela (1878−1952), velice 
činorodý předseda 
Okrašlovacího spolku pro 
Velké Kunčice, Čeladnou 
a okolí v letech 1929−1942, 
byl místním mecená-
šem (uhradil například 
náklady spojené s elek-
trifikací školy „Pod Stolovou“). Pracoval 
ve výboru Pohorské jednoty Radhošť. 
Z Podkarpatské Rusi nechal převézt 
dřevěný kostelík, který zakoupil. V srpnu 
1931 byl kostelík vysvěcen, když předtím 
byl postaven na místě známém jako „Na 
humenci“. Podílel se na rozvoji turistic-
kého ruchu v Beskydech, přátelil se s 
Petrem Bezručem, s Maxem Švabinským 
a od roku 1923 byl předsedou ostrav-
ského „Spolku pro vystavění a udržování 
výstavního pavilonu v Moravské Ostravě“. 
Za války ukryl v dřevěném „ruském 
kostelíku“ vzácná malířská díla ze sbírek 
ostravského Domu umění, aby nedošla 
újmy při bombardování Ostravy.  

Berthold Storch (1867−1942) jako začína-
jící medik studoval plicní 
choroby havířů 
v Brembergu, posléze při-
jal nabídku moravskoost-
ravského společenství 
těžařů, aby se po MUDr. 
Janu Mayovi ujal vedení 

lázní Skalka. Jako lékař i jako člověk se 
zapsal do srdcí mnoha místních lidí. Jeho 
poslední bydliště bylo v Čeladné č. 7 - 
sběrný židovský tábor. I odtud ještě odchá-
zel tajně léčit své pacienty. Z pozdějšího 
transportu smrti odešel o své vůli, neboť 
nechtěl, aby zlo ukončilo něco tak čistého, 
jakým byl jeho život.

Petr Andrle
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Pozvánka na výstavu do Galerie Lara: 
Libor Kawulok: HLEDÁNÍ (19. 2. - 31. 3. 2016)

Libor Kawulok žije v malé obci Bukovec 
na samém východě Beskyd. 

Své tvorbě se věnuje 17 let a pojímá ji jako 
terapii, útěk před realitou, uniformitou 
a vlivy civilizace. Pracuje různou technikou 
a kromě abstrakce se věnuje i krajinomal-
bě a sochařství. 
Na této výstavě představí abstraktní díla, 
zachycující jeho hledání pocitů v uplynulých 
několika letech.

Prodejní výstava v Galerii Lara v BRC 
je otevřena denně od 9 do 21 hodin.

Do televize a na Ostravsko
Datum: 24. 3. 2016
Mošnov: exkurze na letišti
Prohlídka ostravského studia ČT
Železniční muzeum včetně loko trenažéru
Planetárium: prohlídka nové budovy 
a aktuální projekce hvězdné oblohy
Nová Karolina, Trojhalí

Na Valašsko
Datum: 24. 4. 2016
Kopřivnice: automobilové muzeum, 
Šustalova vila
Štramberk: exkurze v kamenolomu 
Kotouč
Hodslavice: oběd, památník, komento-
vaná prohlídka dřevěného kostelíku
Valašské Meziříčí: hvězdárna s odbor-
ným komentářem a prohlídkami oblohy
Krásno: prohlídka masny s ochutnávkou

Na jeden z divů Česka
Datum: 21.-22. 5. 2016
Velké Losiny: zámek, papírna, pralinky, 
termální lázně
Kouty nad Desnou: vodní přečerpávací 
elektrárna Dlouhé stráně (exkurze 
s výjezdem k horní nádrži)
Maršíkov a Žárová: komentovaná pro-
hlídka dřevěných kostelíků
Karlovice: muzeum Kosárna
Nocleh v penzionu Biograf

Po Baťově kanále
Datum: 18.-19. 6. 2016
Lodní přístav Spytihněv
Napajedla: plavba lodí k zámku a hřebčínu
Staré Město: rozhledna Maják
Kunovice: letecké muzeum, nocleh
Velehrad: bazilika, prohlídka
Dále: Modrá (slovácké tradice), prohlíd-
ky hradu Buchlov a zámku Buchlovice

Do zoo v Lešné
Datum: 3. 7. 2016
Lešná: zoo a zámek
Zlín: prohlídka města
Malenovice: hrad
Uherský Brod: prohlídka města
Luhačovice: lázeňská kolonáda

Rozloučení s prázdninami
Datum: 27. 8. 2016
Směr Hradec Králové, Eliščino ná-
břeží: paromilové v zajetí páry na Labi. 
Celorepubliková akce na vodě i pevnině.

Informace a přihlášky:
Papírnictví u Renáty,  Čeladná 710
Tel. 558 684 296, 731 587 877, 604 806 211
daniel.kopecky67@seznam.cz
www.kopecky-doprava.cz        

Na shledání se těší kolektiv společníků 
autodopravy Daniela Kopeckého Čeladná

kam letos vyrazit
s autodopravou kopecký?
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Aktuálně

Novinky z Ministerstva vnitra
Občané, kteří si potřebují obstarat do-
klady, se musí připravit na několik změn. 
Starší lidé si už nebudou muset měnit 
občanku po deseti letech, expresní pasy 
budou hotové rychleji, zároveň ale za ně 
lidé zaplatí více peněz.

Občanské průkazy pro občany starší 
70 let
Občanské průkazy se od ledna 2016 
vydávají lidem starším 70 let s prodlouže-
nou dobou platnosti na 35 let, takže starší 
obyvatelé je nebudou muset měnit tak jako 
dosud každých 10 let. To však neplatí 
v případě změny některého údaje (např. 
trvalého pobytu, ovdovění) – v takovém 
případě bude třeba občanku vyměnit.

Novinkou je také možnost vyzvednout si 
občanský průkaz na kterémkoliv úřadu 
s rozšířenou působností, za což však zá-
jemci o tuto službu zaplatí stokorunu.

Poslední významnější novinka se týká 
všech: jde o poplatek 200 Kč za vydání 
nového občanského průkazu kvůli zápisu 
titulu, vědecké hodnosti nebo z jiných osob-
ních důvodů.

Expresní pasy rychleji, ale dražší
Největší změny čekají žadatele o nové pasy. 
Podat žádost o vydání cestovního pasu 
a převzít hotový cestovní pas je možné na 
kterémkoliv obecním úřadu obce s rozší-
řenou působností. Převzít hotový doklad je 
možné i na jiném úřadě obce s rozšířenou 
působností, než byla podána žádost, opět 
za poplatek 100,- Kč.   

Těm občanům, kteří potřebují urychleně 
vycestovat do zahraničí, vydá úřad s rozší-
řenou působností na žádost cestovní pas 
s biometrickými údaji a platností 10 let ve 
lhůtě 6 pracovních dnů.

Poplatek za vydání cestovního pasu ve 
lhůtě 6 pracovních dnů činí 4000 korun, 
pro děti do 15 let 2000 Kč. Cestovní doklad 
vydaný ve standardní době 30 dnů stojí 
stejně jako dosud 600 korun, děti do 15 let 
platí stokorunu.

Úřadem s rozšířenou působností pro obec 
Čeladná je Městský úřad ve Frýdlantě n. O. 

Trvalý pobyt: přebírání zásilek
Obecní úřady musí od ledna umožnit lidem, 
kteří na nich mají hlášen trvalý pobyt, pře-
bírat oznámení o uložení zásilky. Umožní to 
použít takzvanou fikci doručení, kdy se na 

nevyzvednutou zásilku hledí po určité lhůtě 
tak, jako by doručena byla. Fikce doručení 
platí pro soudní a úřední listiny. „Toto usta-
novení umožní použít fikci doručení 
a zefektivnit tím procesní řízení,“ stojí 
v důvodové zprávě Ministerstva vnitra.

Když někoho hledáte
Novinky se týkají služby Ministerstva vnitra 
nazvané „zprostředkování kontaktu“. Nově 
mohou zájemci o zprostředkování kontaktu 
k žádosti připojit důvod, proč dotyčnou oso-
bu hledají. Ministerstvo tento důvod sdělí 
(spolu s kontaktními údaji žadatele) kontak-

tované osobě. Úředníci mají navíc novou 
povinnost žadateli sdělit, že údaje předali 
kontaktované osobě. Musí mu oznámit také 
to, když zjistí, že hledaná osoba zemřela, 
přičemž údaje o datu a místě úmrtí mohou 
(stejně jako dosud) poskytnout jen blízké 
osobě.

Poplatek za žádost o zprostředkování kon-
taktu činí 500 Kč.

Podle údajů Ministerstva vnitra připravili 
Lenka Kaděrová a Vladislav Sobol
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Inzerce
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Inzerce

Stodola 
u Zámečku
Hledáme servírku
Přijmeme servírku na hlavní pracovní 
poměr či brigádu. 
Zájemci se mohou hlásit osobně 
v restauraci Stodola nebo telefonicky 
na čísle 777 567 250.

PIVNÍ OSLAVA
V sobotu 13. února od 18 hodin pro-
běhne ve Stodole oslava prvního výročí 
uvedení na trh piva Lysá hora z pivova-
ru Radas. 

Volná pracovní místa!

Do restaurace El Patio přijmeme nové 
zaměstnance na tyto pozice:
•	 Kuchař (v případě potřeby zaško-

líme)
•	 Pizzař (v případě potřeby zaškolí-

me)
•	 Číšník / servírka
•	 Pomocná síla do kuchyně

Životopisy zasílejte na email: 
grillelpatio@gmail.com. 

Pro více informací volejte na číslo: 
734 567 442
Nástup možný po dohodě.

Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Aktuality z obce: celadensky.rej.cz	     Tipy: celadensky.rej@seznam.cz
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Aktuálně / Historie

 
Komunitní kompostárna
Účel, k němuž je zařízení určeno
Kompostárna je umístěna v areálu stávající 
ČOV. Účelem zařízení je zpracovat biologicky 
rozložitelné zbytky z údržby zeleně a zahrad. 
Hotový produkt (zelený kompost) bude využit 
k údržbě a obnově veřejné zeleně na území obce. 

Přehled přijímaných materiálů
Do zařízení kompostárny se přijímají výhradně 
rostlinné zbytky z údržby zeleně a zahrad na 
území obce. Odpad zde může uložit občan 
s trvalým pobytem na uzemí naší obce, popř. 
majitel rekreačního objektu nacházející se 
v katastrálním území obce Čeladná. Příjem 
tohoto odpadu nepodléhá poplatku.

Charakteristika přijímaných materiálů
Materiály přijímané do zařízení musí být biode-
gradabilní, to znamená biologicky rozložitelné 
bez příměsí nerozložitelných látek, které se při 
procesu nemohou měnit (např. kameny, sta-
vební odpad, kovové předměty, plasty, sklo aj.). 
Vyloučen je příjem odpadů, které podléhají 
Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) 
č. 1069/2009. To stanovilo hygienická pravidla 
týkající se vedlejších živočišných produktů, 
které nejsou určeny k lidské spotřebě, a pod-
léhají souhlasu a kontrole Krajské veterinární 
správy.
Ke zpracování v zařízení nebudou přijímány 
žádné nebezpečné odpady.

Výstupy ze zařízení
Hotový produkt (zelený kompost - substrát 
vzniklý kompostováním rostlinných zbytků) 
bude využit k údržbě a obnově veřejné zeleně 
na území obce Čeladné. Veřejnou zelení se 
rozumí parky, lesoparky, sportoviště, dětská 
hřiště a veřejně přístupné travnaté plochy na 
území obce.

Povinnosti při přejímce materiálů
Dodavatel materiálů je při příjezdu a po 
celou dobu pobytu v zařízení povinen řídit se 
pokyny pracovníků zařízení a provozním řádem 
kompostárny. Materiál/odpad, který nelze do 
zařízení přijmout, nebude do zařízení přijat 
a bude vrácen zpět původci.

Provozní doba pro příjem materiálu
Pondělí              	 8:00 – 16:30
Úterý  –  Pátek   	 5:30 – 14:00
Od dubna do října také každou první sobotu 
v měsíci od 8:00 do 12:00.
Telefon: 		 558 684 046
Aktuální provozní doba je zveřejněna na tabuli 
umístěné při vjezdu do areálu. Ve výjimečných 
případech může být doba upravena podle 
potřeby, ale jen po předchozí dohodě a se sou-
hlasem zodpovědného pracovníka.                  lš

Za svědky minulosti:

Bývalý hotel Smrk

Nedávno se na facebooku objevila fotografie 
hotel Smrk v Čeladné. Mnozí hádali, kde, co 
a jak. Takže jsem se rozhodl nabídnout další 
etapu historie naší krásné obce.
V lednovém čísle zpravodaje vyšel velmi hod-
notný rozhovor s ředitelkou DD v Čeladné a já 
chci navázat na toto novodobé téma historií. 
Tam, kde dnes stojí dětský domov, byl původ-
ně hotel Smrk s hostincem. Objekt v roce 1911 
koupil Jan Alois Mrázek, který téhož roku 
získal hostinskou koncesi. Jelikož se dostal 
do finančních potíží, byl hotel v exekuci pro-
dán firmě Hermann L“ow, provozující známou 
likérku. Bývalý majitel Mrázek zde působil 
jako nájemce do roku 1916, poté narukoval 
a z války se vrátil jako invalida.
V roce 1919 byl přebudován okresní péčí 
ve Slezské Ostravě na dětský domov, který 

původně sloužil jako sirotčinec a po roz-
sáhlé přestavbě v r. 1925, kdy byl do budovy 
zaveden vodovod, sloužilo zařízení jako dětský 
domov a také ozdravovna dětí od 6 do 16 let. 
Statistika uvádí, že v r. 1930 prošlo tímto 
zařízením 533 dětí.
Od roku 1947 v domově pobývaly ženy z Lidic 
a jejich děti. V 70. letech minulého století 
byl DD zcela přebudován do dnešní podoby 
a předán dětem k užívání v r. 1980. Na dvou 
fotografiích, které dnes zveřejňujeme, můžete 
porovnat původní a dnešní podobu objektu.  
(Další fotografie příště.)

Jaroslav Kozel

(prameny: J. Kozel, památník Josefa Kaluse, 
manželé Oršulíkovi a webové stránky DD 
Čeladná www.ddceladna.cz)
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Servis pro občany

Telefonní čísla

IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
			   558 684 296
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011
ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 734 307 176
			   731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571

Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Ordinační hodiny v únoru
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7.30 - 13.00
Úterý	 7.30 - 13.00
Středa 	 14.00 - 18.00
Čtvrtek	 7.30 - 13.00
Pátek	 7.30 - 12.00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7.00 - 7.30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7.00 - 8.00
Středa	 14.00

Lékárna
Pondělí	 8.00 - 16.00
Úterý	 8.00 - 14.00
Středa	 8.00 - 17.30
Čtvrtek	 8.00 - 14.00
Pátek	 8.00 - 16.00

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7.00 - 10.00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9.30 - 11.00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa   7.00 - 10.00  	15.00 - 18.00
Pátek    10.00 - 12.00
              12.00 - 13.00 	 (pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13.00 - 19.00
Úterý	   7.00 - 13.30
Středa	 13.00 - 19.00
Čtvrtek	   7.00 - 13.30
Pátek (jen objednaní)  7.00 - 12.00

Sanitky: 	 558 628 882
Záchranná služba:	    155
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Výsledky soutěže z lednového 
čísla
Správná odpověď: b
Snímek byl pořízen od hasičské 
zbrojnice směrem k náměstí

Poukázky na útratu v hodnotě 200,- Kč 
v restauraci Stodola u Zámečku 
(doručíme poštou) získávají:
•	 Helena Bjačková
•	 Michaela Karásková
•	 Tomáš Kulhánek
Gratulujeme!
Aktuální soutěž najdete na str. 18.

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu

Uzávěrka: 19. 2. 2016 

Uzávěrka inzerce: 17. 2. 2016

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Únorové číslo vyjde 26. 2. 2016 

Stanislav Moravec 70 let
Zdenka Maligová 70 let
Zdeněk Matuška 75 let
Jiřina Maralíková 75 let
Vojtěch Mitura 85 let

Únor

Na co máte dneska chuť?
Nový web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Soutěž o ceny

Charitativní bazárek pro NF Modrý Hroch
Nadační fond Modrý hroch pořádá prodej 
„značkového i méně značkového“ obleče-
ní, doplňků a spotřebního zboží. Výtěžek 
bude použit na podporu konkrétního dítěte 
po úraze. 

Místo:  Kulturní centrum ve Frýdlantu nad 
Ostravicí (ul. Hlavní 1755)

Datum: čtvrtek 17. 3. 
2016 od 12 do 18 hod.

Děkujeme předem 
za Vaši podporu. 

Naďa Zímová, Věra Trochtová, 
Jitka Gajdošíková


